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                                                                                                                                           Μάρτιος  2014 

                                      ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

 

 

 

 

                                   

                                 

 

 
1. ΚΤΙΡΙΟ 

Το Γυμνάσιο Ν. Γυναικοκάστρου ιδρύθηκε το 1977 με ΦΕΚ             
222/13.8.77 Τεύχ. Α΄Π.Δ.665/77 και στεγάζεται στο ομώνυμο 
κτιριακό συγκρότημα. 
Από την 1η Ιανουαρίου 2013, στη στέγη του κεντρικού κτιρίου, 
εγκαταστάθηκε από το Δήμο Κιλκίς και λειτουργεί, Φωτοβολταϊκό 
Σύστημα παραγωγής Ενέργειας. 

 

        ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΤΥΠΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ     :            ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ  

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  :      ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΟΥ ΓΥΝΑΙΚΟΚΑΣΤΡΟΥ Ν. ΚΙΛΚΙΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ                   :             ΝΕΟ ΓΥΝΑΙΚΟΚΑΣΤΡΟ ΚΙΛΚΙΣ Τ.Κ.61100 

ΠΕΡΙΟΧΗ                    :             ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΙΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 

                                                   ΔΗΜΟΣ/ΠΕΡΙΦ.ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΙΛΚΙΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥ/ΝΣΗ :    mail -gyna@gym-n ik.kil.sch.gr 

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ: www.gym-n-gynaik.kil.sch.gr 
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2. ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

Διαθέτει 6 θεματικές  αίθουσες διδασκαλίας, γραφεία Δ/ντή, 
Υποδ/ντή και Συλλόγου Διδασκόντων, ένα εργαστήριο 
πληροφορικής πλήρως εξοπλισμένο και ένα υπό κατασκευήν, ο 
εξοπλισμός του οποίου αγοράστηκε με ίδιους πόρους, 
Εργαστήριο Φυσικών επιστημών σε άριστη κατάσταση, μια 
μεγάλη αίθουσα που λειτουργεί σαν Γυμναστήριο και 
εξοπλισμένη κατάλληλα αίθουσα του Τμήματος Ένταξης.  

 

3. ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ   

α)Κάθε αίθουσα διδασκαλίας διαθέτει Διαδραστικό  Πίνακα                
(συνολικά υπάρχουν έξι  διαδραστικοί Πίνακες στο σχολείο).  

 β)Οι αίθουσες πολλαπλών χρήσεων καθώς και τα εργαστήρια  
διαθέτουν βιντεοπροβολείς (συνολικά υπάρχουν δύο 
βιντεοπροβολείς στο σχολείο). 

γ)Η πρόσβαση στο διαδίκτυο είναι δυνατή σε όλους τους  χώρους 
του σχολείου. 

δ)Το σχολείο διαθέτει:  8(οκτώ) Laptops, 10 Η/Υ στο εργαστήριο 
Πληροφορικής, 5 Η/Υ στα Γραφεία και 4 Η/Υ στην αίθουσα 
Πολλαπλών Χρήσεων. 

ε)Τα γραφεία και τα εργαστήρια  του σχολείου υποστηρίζονται 
από συστήματα συναγερμού ενώ τα περισσότερα κινούμενα 
ηλεκτρονικά μέσα και όλα τα αρχεία  φυλάσσονται εκεί, αφού 
κατά το σχολικό έτος 2012-13 κατασκευάστηκαν θωρακισμένες  
πόρτες ασφαλείας για περισσότερη ασφάλεια. 

 

4. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ 

Το σχολείο διαθέτει επαρκέστατους βοηθητικούς χώρους, 
αποθήκες, αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, αίθουσα αρχείων, 
βιβλιοθήκη με καταγεγραμμένους μέσω της υπηρεσίας του  e-
school πάνω από 1600 τίτλους βιβλίων, χώρους με ντουλαπάκια 
των μαθητών και αποδυτήρια  αγοριών και κοριτσιών. 
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5. ΑΥΛΗ  

Λειτουργεί κυλικείο και μέρος του αύλειου χώρου είναι 
στεγασμένο (κιόσκι). Στο μεγαλύτερο κομμάτι της αυλής 
υπάρχουν δέντρα και ο υπόλοιπος χώρος, πολύ ικανοποιητικός, 
διαθέτει γήπεδα Ποδοσφαίρου, Μπάσκετ, Βόλεϊ καθώς και 
τραπέζι επιτραπέζιας αντισφαίρισης.  

Υπάρχουν επίσης ράμπες για την εύκολη πρόσβαση στον αύλειο 
χώρο αλλά και στο κυρίως κτίριο των ατόμων με Ειδικές Ανάγκες. 

 

 

 

   

 

 
1. ΜΟΝΙΜΟΙ/ΔΙΟΡΙΣΜΕΝΟΙ 

 
Όλοι οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί με οργανική θέση στο σχολείο που 
εργάζονται καθημερινά σε αυτό είναι μόλις 5(πέντε) ενώ οι 
υπόλοιποι περίπου 8-10 (οκτώ έως δέκα ) διατίθενται από άλλες 
σχολικές μονάδες κάθε σχολική χρονιά ανάλογα με τις ανάγκες 
για μία δύο ή τρεις ημέρες την εβδομάδα. Είναι όμως  έμπειροι 
και καταρτισμένοι εκπαιδευτικοί, στην πλειοψηφία τους κάτοχοι 
μεταπτυχιακών  τίτλων, πτυχίων ξένων γλωσσών  και 
επιμορφώσεων ΤΠΕ 1ου και 2ου επιπέδου ή μεταπτυχιακοί 
φοιτητές. 
 

2. ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ 

Στο Τμήμα Ένταξης διδάσκουν  αναπληρωτές εκπαιδευτικοί μέσω 
ΕΣΠΑ, οι οποίοι κατά  το τρέχον σχολικό έτος 2013-14 είναι 2(δύο) 
και είναι και αυτοί κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών,  
πτυχίων ξένων γλωσσών καθώς και επιμορφώσεων στην Ειδική 
Αγωγή. 

 

 

 

 

 

    ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 
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1. ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  

Κατά το σχολικό έτος 2013-14 ενεγράφησαν στο σχολείο μας 44 

μαθητές/ριες. Αναλυτικά το μαθητικό δυναμικό παρουσιάζεται 

στους παρακάτω πίνακες: 

 

 

  ΤΑΞΗ 

 

ΑΓΟΡΙΑ 

(φοιτούντες) 

 

ΚΟΡΙΤΣΙΑ 

(φοιτούντες) 

 

 

          ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ  

          ΜΕ ΦΟΡΕΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ  

          ΤΟ ΚΤΕΛ ΚΙΛΚΙΣ  

     (ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΝΤΑΙ 29 ΜΑΘΗΤΕΣ) 

  

Α 7 10 

Β 8 5 

Γ 5 9 

ΣΥΝΟΛΟ:44 20 24 

 

2.   ΤΑΞΕΙΣ-ΤΜΗΜΑΤΑ  

 

ΤΑΞΗ 
ΜΑΘΗΤΕΣ 
(φοιτούντες) 

Τμήματα 
Γενικής 
Παιδείας 

Τμήματα 
Γερμανικών 

Τμήματα 
Αγγλικών 

Τμήμα 
Ένταξης 

Α 17 1 1 1  

Β 13 1 1 1  

1 Γ 14 1 1 1 

 

 

       ΜΑΘΗΤΕΣ 
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Το Γυμνάσιο Νέου Γυναικοκάστρου βρίσκεται σε μια περιοχή του 
νομού Κιλκίς η οποία έχει  αρκετές κοινωνικές, οικονομικές και 
εθνολογικές ιδιομορφίες.  

Η περιοχή του πρώην Καποδιστριακού δήμου Πικρολίμνης 
περιλαμβάνει οκτώ (8) χωριά απομακρυσμένα το ένα από το άλλο. Είναι 
μια κατεξοχήν αγροτική κοινωνία. Η οικονομία της, αν και βασίζεται 
στην αγροτική παραγωγή, ωστόσο η πλειοψηφία των κατοίκων έχει 
χαμηλή οικονομική επιφάνεια.  Συνέπεια της δομικού χαρακτήρα 
οικονομικής δυσπραγίας είναι το ιδιαίτερα χαμηλό μορφωτικό επίπεδο 
των ενηλίκων και κατά συνέπεια ο σταθερός προσανατολισμός τους σε 
χειρωνακτικά και υποαμοιβόμενα επαγγέλματα. Η τοπική κοινωνία 
είναι μια κοινωνία ολιγάριθμη. Επιπλέον, η συγκεκριμένη περιοχή είναι 
πολυεθνική και πολυπολιτισμική, καθώς περιλαμβάνει και έναν αριθμό 
μεταναστών από άλλες χώρες (Αλβανία, Βουλγαρία, Ρωσία), οι οποίοι 
αποτελούν ωστόσο μειοψηφία. 

Σε μια τέτοια κοινωνία με τα παραπάνω χαρακτηριστικά, η οποία, 
αν και σε κοντινή απόσταση από το Κιλκίς, θα μπορούσε να θεωρηθεί 
απομονωμένη, το Γυμνάσιο Νέου Γυναικοκάστρου διαδραματίζει 
ζωτικό ρόλο καθώς   λειτουργεί ως συνεκτικός ιστός και σημείο 
αναφοράς.  

Οι ενήλικοι, παρά τις μορφωτικές τους αδυναμίες, αναγνωρίζουν 
τον ρόλο αυτό και στηρίζουν έμπρακτα, πάντοτε ανάλογα με τις 
δυνατότητές τους, κάθε πρωτοβουλία και δραστηριότητα που 
αναλαμβάνει το Γυμνάσιο και εμπλέκει δημιουργικά την τοπική 
κοινωνία.  

Για τους μαθητές η ύπαρξη του σχολείου είναι ακόμη πιο 
σημαντική, καθώς γι’ αυτούς λειτουργεί με τρόπο πολυδιάστατο. 
Αποτελεί κέντρο μόρφωσης, διεύρυνσης των πνευματικών τους 
οριζόντων, περιβάλλον απόκτησης εμπειριών μέσα από ποικίλες 
μορφωτικές δραστηριότητες. Πάνω απ’ όλα, όμως, λειτουργεί 
κοινωνικοποιητικά , καθώς αποτελεί γι’ αυτούς – αναπόφευκτα λόγω 
των ιδιομορφιών της περιοχής που αναφέρθηκαν – «στέκι» στο οποίο 
συναντιούνται. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  
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         Μια σχολική μονάδα δεν είναι νησί. Δεν προκύπτει από 
παρθενογένεση. Δεν είναι αποκομμένη από την εποχή της, ούτε από 
τον υπόλοιπο κόσμο. Δεν επιτελεί τη λειτουργία της μέσα σε 
δοκιμαστικό σωλήνα.  

         Εμείς, οι εκπαιδευτικοί του Γυμνασίου Νέου Γυναικοκάστρου 
πιστεύουμε πως η σχολική μονάδα αποτελεί ζωντανό και παλλόμενο 
κύτταρο τόσο της τοπικής κοινωνίας στην οποία ανήκει, όσο και ενός 
ευρύτερου οργανισμού που αγκαλιάζει ολόκληρο τον πλανήτη. 
Πιστεύουμε επίσης πως η λειτουργία της είναι παιδί της κάθε εποχής 
στην οποία λαμβάνει χώρα. Γι' αυτό και αντιλαμβανόμαστε το ρόλο του 
σχολείου μας ως ένα ρόλο κατεξοχήν δυναμικό και τη σχέση του με την 
τοπική κοινωνία και τον κόσμο ως σχέση διαρκούς και συνεχόμενης 
αλληλεπίδρασης. Στόχος, λοιπόν, της συγκεκριμένης έκθεσης 
αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου είναι να καταδείξει - ανάμεσα σε 
άλλα - και τα παρακάτω: 

          Ως εκπαιδευτικοί δεν εγκλωβιζόμαστε στη θεωρητικολογία 
παρέχοντας ανώφελες γνώσεις με στείρες μεθόδους, αλλά 
προσπαθούμε πάντα - μέσα από δράσεις και προγράμματα σχολικών 
δραστηριοτήτων - να τονίσουμε την εφαρμοσιμότητά τους, την αξία 
τους και τη σχέση τους αναφορικά με τις ανάγκες του τόπου, τις 
απαιτήσεις της εποχής και το επίπεδο των μαθητών.  

          Το σχολείο, όμως, ως θεσμός αλληλεπιδρά σε τοπικό επίπεδο όχι 
μόνο με τους μαθητές , αλλά και τους ενηλίκους, είτε ανεπίσημα, ως 
γονείς και κηδεμόνες, είτε επίσημα, ως θεσμικά όργανα της πολιτείας 
στην περιοχή και τους γενικότερους κοινωνικο-οικονομικούς φορείς.  

          Αναφορικά με τους γονείς θεωρούμε πως μέσα από τη 
συνεργασία μας μ' αυτούς ωφελούνται στην πράξη και οι δυο πλευρές. 
Εμείς βρίσκουμε πρόθυμους και πολύτιμους βοηθούς στον αδιάκοπο 
αγώνα για παροχή της καλύτερης και πληρέστερης δυνατής 
εκπαίδευσης, ενώ εκείνοι συνειδητοποιούν πως το σχολείο μπορεί να 
επηρεάσει τον τοπικό περίγυρο καίρια, σε βραχυπρόθεσμο ορίζοντα, 
αλλά και να προσφέρει μεσο-μακροπρόθεσμα προοπτικές ακόμη και 
για την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. Προσεγγίζουμε, επομένως, 
την τοπική κοινωνία με τις αδυναμίες και τις ιδιαιτερότητές της 
αναγνωρίζοντας τον ζωτικό της ρόλο και ζητώντας πολλές φορές τη 
βοήθεια ή τη συμμετοχή της σε πολλές από τις παραπάνω δράσεις.  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ    
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          Σ' αυτή την τριγωνική σχέση αλληλεπίδρασης (σχολείο - γονείς - 
φορείς) δεν αποξενωνόμαστε από τους τοπικούς φορείς, αλλά πάντοτε 
τους καθιστούμε κοινωνούς των προβλημάτων και των επιδιώξεών μας. 
Η προσέγγιση λειτουργεί αμφίδρομα, καθώς εμείς τους προσκαλούμε 
να συμμετέχουν και υπολογίζουμε στην αρωγή τους, ενώ εκείνοι 
ανταποκρίνονται, επειδή πιστεύουν πως έχουν μόνο να κερδίσουν από 
τη συμμετοχή τους και την επιτυχία της δραστηριότητας στην οποία 
τους εμπλέκουμε. Έχουμε αγαστή συνεργασία και με τις αρχές της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι οποίες πάντοτε ανταποκρίνονται θετικά στα 
αιτήματά μας και προσπαθούν να συνδράμουν στη λύση των διαφόρων 
προβλημάτων όσο πιο γρήγορα και αποτελεσματικά γίνεται. Επιπλέον, 
οφείλουμε να τονίσουμε πως οι αυτοδιοικητικές αρχές του δήμου 
Κιλκίς συνέβαλαν αποφασιστικά στην υλοποίηση ακόμη και φιλόδοξων 
σχεδίων (φωτο-βολταϊκό πάνελ, εγκατάσταση καινούριου υδρευτικού 
συστήματος) που πρότεινε το σχολείο.  

           Η σχέση αλληλεξάρτησης και αλληλεπίδρασης στην οποία 
αναφερθήκαμε παραπάνω και για την οποία πιστεύουμε πως αποτελεί 
τον κεντρικό άξονα του κοινωνικού πλαισίου στο οποίο λειτουργεί το 
σχολείο μας έχει και μια δεύτερη διάσταση, επίσης τριγωνικής μορφής. 
Οι δραστηριότητες του σχολείου το καθιστούν δίαυλο επικοινωνίας και 
σύνδεσμο ανάμεσα στην τοπική κοινωνία και τον υπόλοιπο κόσμο με 
ένα τρόπο, όμως, ενεργητικό και συμμετοχικό. Μέσα από εξωστρεφή 
διακρατικά προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων το σχολείο 
διαμεσολαβεί στην επαφή της τοπικής κοινωνίας με άλλες περιοχές 
(τουλάχιστον της Ευρώπης) και στην ενίσχυση της αυτοσυνείδησης και 
της αυτογνωσίας της. Ταυτόχρονα βγάζει από την γεωγραφική αφάνεια 
την τοπική κοινωνία γνωστοποιεί την ύπαρξη και τις ιδιομορφίες της 
στο υπόλοιπο κόσμο. Αντιμετωπίζοντας, λοιπόν, όχι ως εμπόδιο αλλά 
ως πρόκληση και κίνητρο τις ιδιαιτερότητες και τα προβλήματα της 
περιοχής, τολμήσαμε να συμμετάσχουμε στο διακρατικό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα COMENIUS. Χάρη στο πρόγραμμα αυτό, το Γυμνάσιο Νέου 
Γυναικοκάστρου προστέθηκε στην κατηγορία των σχολείων που είναι 
ανοιχτά προς τον υπόλοιπο κόσμο, τον αφουγκράζονται, επηρεάζονται 
από αυτόν αλλά και - στο μέτρο του δυνατού - τον επηρεάζουν.  

            Από τα παραπάνω προκύπτει πως το Γυμνάσιό μας μέσα από το 
έργο του βρίσκεται σε μια σχέση αλληλεπίδρασης με την τοπική 
κοινωνία. Αλληλεπιδρά όμως και με τον κόσμο προσπαθώντας να 
παντρέψει δημιουργικά τη θεωρία με την πράξη, το πρόσκαιρο με το 
διαχρονικό και το τοπικό με το παγκόσμιο.  
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 1η Συνεδρίαση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου συνεδρίασε την 23η 
Δεκεμβρίου  2013 με θέμα το νομοθετικό πλαίσιο για την εφαρμογή του 
θεσμού της Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου, τις υφιστάμενες 
δομές πληροφοριακών μέσων αλλά και το παρεχόμενο εκπαιδευτικό 
υλικό (Παρατηρητήριο) που θα αποτελούσαν τα εργαλεία της 
υλοποίησής της. Η συμμετοχή και το ενδιαφέρον όλων των 
εκπαιδευτικών ήταν δεδομένα  και σε πλήρη απαρτία ο Σύλλογος 
Διδασκόντων κατέληξε ομόφωνα στον προγραμματισμό των επόμενων 
συνεδριάσεων για τη σύνταξη του σχεδίου Γενικής Εκτίμησης της 
εικόνας του σχολείου. 

Μέλη της ολομέλειας: 

1 Χριστοφορίδου Ελεονώρα 
 

ΠΕ11 

2 Γιαννέλος Γεώργιος 
 

ΠΕ0401 

3 Κιτσιούλη Ασπασία 
 

ΠΕ02 

4 Ψαρολογάκης Τίτος 
 

ΠΕ02 

5 Θεοδωρίδου Ευφημία 
 

ΠΕ06 

6 Μοναχάς Νικόλαος 
 

ΠΕ03 

7 Χατζηγεωργιάδης Θεολόγος 
 

ΠΕ07 

 

Α. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
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2η Συνεδρίαση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου συνεδρίασε την Τρίτη 14 
Ιανουαρίου 2014  με θέμα τη συγκρότηση ομάδων εργασίας που  
ανέλαβαν να καταγράψουν τα ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά 
του εκπαιδευτικού έργου τα οποία αντιστοιχούν στα Δεδομένα του 
σχολείου, στις Εκπαιδευτικές Διαδικασίες και στα Εκπαιδευτικά 
Αποτελέσματα και να τα αξιολογήσουν με συγκεκριμένα κατά 
περίπτωση κριτήρια επιτυχίας. Αποφασίστηκε ομόφωνα να συσταθούν 
3(τρεις) ομάδες εργασίας, που αποτελούνται η καθεμιά από 2(δύο) 
μέλη, έναν εκπαιδευτικό που ανέλαβε το ρόλο του συντονιστή και έναν 
το έργο τήρησης των πρακτικών. Οι ομάδες εργασίας ανέλαβαν από 
5(πέντε) δείκτες αξιολόγησης της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου, 
συγκεντρώθηκαν τα e-mails των μελών για καλύτερη επικοινωνία και 
συμφωνήθηκε να προσκληθεί ο Σύμβουλος Γενικής Παιδαγωγικής 
Ευθύνης του σχολείου για μια πιο ειδική ενημέρωση σε ότι αφορά τα 
εργαλεία διερεύνησης και την μεθοδολογία που θα ακολουθηθούν. Οι 
εκπαιδευτικοί συζήτησαν και αποφάσισαν τις συνθέσεις των ομάδων 
και ανέλαβαν τους δείκτες αξιολόγησης ως εξής: 

 

1η Ομάδα: Γιαννέλος Γεώργιος  ΠΕ0401, συντονιστής. 

                    Χατζηγεωργιάδης Θεολόγος ΠΕ07, μέλος.  

2η Ομάδα: Κιτσιούλη Ασπασία  ΠΕ02, συντονιστής. 

                    Μοναχάς Νικόλαος  ΠΕ03, μέλος.    

3η Ομάδα: Ψαρολογάκης Τίτος  ΠΕ02, συντονιστής. 

                    Θεοδωρίδου Ευφημία  ΠΕ06, μέλος.    

 

   

Α. ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΤΟΜΕΙΣ ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 
 
 
1.ΜΕΣΑ ΚΑΙ 
    ΠΟΡΟΙ 

1.1 ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 
ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

 
2η ομάδα 

1.2 ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  
2η ομάδα 
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 Β. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΤΟΜΕΙΣ ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 
 
 
 
2.ΗΓΕΣΙΑ ΚΑΙ  
    ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 
2.1.ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ 
ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 
 

 
2η ομάδα 

2.2.ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ    
ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΠΟΡΩΝ 
 
 

 
1η ομάδα 

2.3.ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ, ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
 

 
2η ομάδα 

 
3.ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
   ΚΑΙ    
   ΜΑΘΗΣΗ  

3.1. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 
 
 

 
3η ομάδα 

3.2.ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ 
 

 
1η ομάδα 

 
4.ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ 
   ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ 
   ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

4.1.ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ-
ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ 
 

 
2η ομάδα 

4.2.ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΕ 
ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ 
ΦΟΡΕΙΣ 
 

 
1η ομάδα 

 
5.ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
    ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
    ΔΡΑΣΕΙΣ 
    ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

5.1.ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ, ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ 
ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  
 

 
3η ομάδα 

5.2. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΣΧΕΔΙΩΝ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
 
 

 
3η ομάδα 
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Γ.ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΤΟΜΕΙΣ ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

 

 

 

6.ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ 

   ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

6.1.ΦΟΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΡΡΟΗ  ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

 

3η ομάδα 

6.2.ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΣ ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

 

1η ομάδα 

6.3.ΑΤΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

 

3η ομάδα 

7.ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

    ΤΟΥ 

    ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

7.1. ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

1η ομάδα 

 

Στην 2η συνεδρίαση ορίστηκε ως ημερομηνία νέας συνάντησης για την 
ολομέλεια η Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2014 

 

3η Συνεδρίαση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου συνεδρίασε την Τρίτη 21 
Ιανουαρίου 2014, παρουσία του Συμβούλου Γενικής Παιδαγωγικής 
Ευθύνης του σχολείου κ. Θωμαΐδη Ιωάννη, με θέμα τον καθορισμό των 
εργαλείων και πηγών άντλησης πληροφοριών , τη μεθοδολογία και τον 
κοινό τρόπο καταγραφής και παρουσίασης της τελικής έκθεσης Γενικής 
Εκτίμησης του σχολείου. Ο Σύμβουλος ενημέρωσε τον Σύλλογο για τις 
υποχρεώσεις του σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, έδωσε ιδέες για 
τα εργαλεία με τα οποία θα μπορούσε να γίνει η διερεύνηση ανά δείκτη 
ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου απάντησε σε διευκρινιστικές 
ερωτήσεις και παρουσίασε μια πρότυπη Έκθεση Γενικής Εκτίμησης 
άλλου σχολείου τονίζοντας την χρησιμότητα της για κάθε σχολείο και 
για κάθε εξωτερικό παρατηρητή ή εσωτερικό συνεργάτη που 
ενδιαφέρεται για το σχολείο. Η συνεδρίαση αυτή ήταν η τελευταία της 
ολομέλειας πριν την ολοκλήρωση της καταγραφής της Έκθεσης. Ο 
Σύλλογος Διδασκόντων όρισε την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2014 ως ημέρα 
συνεδρίασης για την παρουσίαση από τις ομάδες, των αποτελεσμάτων 
της διερεύνησης, των ερωτηματολογίων και την ποσοτική εκτίμηση των 
δεικτών ποιότητας.  
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Άτυπες συναντήσεις των ομάδων εργασίας. 

Τα μέλη των ομάδων εργασίας συναντήθηκαν κατά μέσο όρο 
πέντε φορές εκτός  σχολείου, για περίπου 20 (είκοσι) συνολικά ώρες, 
στην Βιβλιοθήκη του Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκης και στα σπίτια τους (κάποια 
Σαββατοκύριακα) προκειμένου να επεξεργαστούν τα δεδομένα που 
συνέλεξαν και να καταλήξουν στην παρουσίαση των δεικτών ποιότητας 
με γραφήματα και παράρτημα ερωτηματολογίων που 
χρησιμοποιήθηκαν καθώς και στην τελική πρόταση στην ολομέλεια για 
την ποιοτική και ποσοτική εκτίμηση των δεικτών ποιότητας του 
εκπαιδευτικού έργου του σχολείου.  

 

 4η Συνεδρίαση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου συνεδρίασε την Πέμπτη 
20 Μαρτίου 2014, με θέμα την παρουσίαση στην ολομέλεια από τους 
συντονιστές των ομάδων εργασίας, μέρους των αποτελεσμάτων της 
έρευνάς τους, με απεικόνιση σε γραφήματα καθώς και ερωτηματολόγια 
που συντάχθηκαν για το σκοπό αυτό. 

  

5η Συνεδρίαση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου συνεδρίασε την Δευτέρα 
24 Μαρτίου 2014, παρουσία του Συμβούλου των Μαθηματικών και 
Γενικής Παιδαγωγικής Ευθύνης του σχολείου κ. Θωμαΐδη Ιωάννη, 
καθώς και του Συμβούλου των Φιλολόγων κ. Μανωλίδη Γεωργίου ως 
κριτικού φίλου,  με θέμα την παρουσίαση στην ολομέλεια από τους 
συντονιστές των ομάδων εργασίας, των αποτελεσμάτων της έρευνάς 
τους βελτιωμένες και προσαρμοσμένες στις παρατηρήσεις που 
διατυπώθηκαν από τους εκπαιδευτικούς στην προηγούμενη 
συνεδρίαση. Η συζήτηση διεξάχθηκε σε δημοκρατικό κλίμα, η βοήθεια 
και οι παρεμβάσεις των  Συμβούλων ήταν πραγματικά χρήσιμες και η 
απόφαση για τη σύνθεση μιας κοινώς αποδεκτής εικόνας του σχολείου 
ήταν ομόφωνη.   

Αποφασίστηκε επίσης από την ολομέλεια να συνταχθεί από την 
Διευθύντρια του σχολείου κ. Ελεονώρα Χριστοφορίδου, το πρώτο μέρος 
της Έκθεσης Γενικής Εκτίμησης, που αφορά στην Ταυτότητα του 
σχολείου και στις  Διαδικασίες αξιολόγησης που ακολούθησε η Σχολική 
Μονάδα για τη συνολική απεικόνιση του σχολείου. 

 Τέλος ο Σύλλογος Διδασκόντων όρισε νέα ημερομηνία συνεδρίασης με 
θέμα την σύνταξη του τελευταίου μέρους της Έκθεσης στο οποίο 
παρουσιάστηκαν τα κύρια αποτελέσματα της αξιολόγησης, τα σημεία 
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υπεροχής και οι αδυναμίες του σχολείου, καθώς και οι τομείς του 
εκπαιδευτικού έργου οι οποίοι επιλέχθηκαν από τη Σχολική Μονάδα 
και την ολομέλεια του Συλλόγου Διδασκόντων, για να αποτελέσουν 
σχέδια Δράσης  στον Ετήσιο Σχολικό Προγραμματισμό του επόμενου 
σχολικού έτους 2014-15.  

 

6η Συνεδρίαση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Γυμνασίου συνεδρίασε την Τρίτη 6 
Μαΐου 2014 με θέμα την καταγραφή των αποτελεσμάτων της 
αξιολόγησης, τα σημεία υπεροχής και τις αδυναμίες του σχολείου, 
καθώς και την επιλογή των  τομέων του εκπαιδευτικού έργου που 
επιλέχθηκαν μετά την διερεύνηση των δεικτών ποιότητας  για να 
αποτελέσουν σχέδια Δράσης όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας κατά 
το σχολικό έτος 2014-15 αφού έλαβε υπ΄ όψη του τις εισηγήσεις των 
ομάδων εργασίας . Οι αποφάσεις του Συλλόγου ήταν ομόφωνες γιατί το 
όραμα για το σχολείο μας ήταν και παραμένει κοινό. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Όλες οι συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων έγιναν με 
απαρτία, σε ώρες εκτός Ωρολογίου Προγράμματος. Δύο από αυτές 
διεξήχθησαν μετά το πέρας σχολικών περιπάτων και μία μετά το πέρας 
της γιορτής της 24ης Μαρτίου 2014. Τα πρακτικά των συνεδριάσεων 
τηρήθηκαν και βρίσκονται στη διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου. Τα μέσα 
που χρησιμοποιήθηκαν για την καταγραφή της Έκθεσης ήταν κάθε 
μορφής ερευνητικά εργαλεία όπως ερωτηματολόγια, συνεντεύξεις, 
παρατήρηση, ημερολόγια καθώς και αξιοποίηση σχετικών στοιχείων 
από το αρχείο, τα βιβλία και τις καταχωρίσεις στο Π.Σ.Δ. που τηρούνται  
σχολείο. 

Ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου ενημερώθηκε 
από τη Διευθύντρια και τους εκπαιδευτικούς για τη σύνταξη της 
Έκθεσης Γενικής Εκτίμησης της Εικόνας του σχολείου σε ειδική 
συνάντηση που έλαβε χώρα στο Γυμνάσιο τον μήνα Δεκέμβριο και 
δεσμεύτηκε να βοηθήσει τόσο στη διαδικασία αυτή όσο και στην 
υποστήριξη των δράσεων που αποφασίστηκαν προκειμένου να 
εξαλειφθούν οι αδυναμίες που διαπιστώθηκαν κατά την διερεύνηση 
των δεικτών ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου.      

Τέλος ο Σύλλογος Διδασκόντων θα αναρτήσει με ευθύνη της 
Διευθύντριας και σεβόμενος ευαίσθητα δεδομένα που δεν πρέπει να 
δημοσιοποιηθούν, το μεγαλύτερο μέρος της Έκθεσης Γενικής Εκτίμησης 
της Εικόνας του σχολείου στην ιστοσελίδα του Γυμνασίου αμέσως μετά 
το πέρας της σύνταξης  και της υποβολής της στην υπηρεσία.  
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Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

 

 

Σχολικός χώρος: διαπιστώνεται η επάρκεια και η καταλληλότητα των 
αιθουσών διδασκαλίας όπως και η ασφάλεια του σχολικού χώρου. 
Συγκεκριμένα υπάρχουν 5 μεγάλες αίθουσες διδασκαλίας με ζωτικό 
χώρο που υπερκαλύπτει τον προβλεπόμενο αριθμό μαθητών ανά τάξη, 
ένα εργαστήριο πληροφορικής, ένα εργαστήριο φυσικών επιστημών, 
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων που λειτουργεί και ως βιβλιοθήκη,1 

Δείκτης Αξιολόγησης 1.1.  

Σχολικός χώρος, υλικοτεχνική υποδομή και οικονομικοί πόροι  

Β. ΦΥΛΛΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ                                                     

                                                   ΤΟΥ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

         ΤΟΜΕΑΣ 1: ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ 
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βοηθητική αίθουσα διδασκαλίας για το τμήμα ένταξης, γραφείο Δ/σης, 
γραφείο καθηγητών, γραφείο υποδιευθυντή, αίθουσα που 
χρησιμοποιείται ως γυμναστήριο, κυλικείο, 2 αποθηκευτικοί χώροι,1 
αποδυτήριο αγοριών,1 αποδυτήριο κοριτσιών, αίθουσα αρχείου για τη 
φύλαξη των εγγράφων και επαρκής αύλειος χώρος.  

Στην είσοδο του σχολείου έχει δημιουργηθεί η κατάλληλη υποδομή 
πρόσβασης (ράμπα) για άτομα με κινητικά προβλήματα. Όλοι οι χώροι 
χαρακτηρίζονται ασφαλείς, λειτουργικοί, καθαροί και υπερκαλύπτουν 
τις ανάγκες του μαθητικού δυναμικού. Η κτιριακή υποδομή κρίνεται 
κατάλληλη να φιλοξενήσει πολύ μεγαλύτερο αριθμό μαθητών. Η 
καταλληλότητα της αξιολογείται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

 

 

α/α ΧΩΡΟΣ Αξιολόγηση θετικά 
Αρνητικά-
Ελλείψεις 

1. 
 Αίθουσες     

 διδασκαλίας 
4- 

Φωτεινές, 
ευρύχωρες, με 

διαδραστικό 
πίνακα η κάθε 

μία. Λειτουργούν 
ως θεματικές 
αίθουσες 

Παλιό 
σύστημα 
θέρμανσης 

2. 

Εργαστήριο 

πληροφορικής 

 

3+ 

Ικανοποιητικός 
αριθμός 

υπολογιστών 

Χαμηλής 
ταχύτητας 
γραμμή ADSL  

3. 

Εργαστήριο 
Φυσικών 

επιστημών 

4- 

Διαδραστικός 
πίνακας 

Χρειάζεται 
ενίσχυση των 
οργάνων 

4. 

 Πολλαπλών   

 χρήσεων-  

 Βιβλιοθήκη 

4 

Η ύπαρξη της Παλιό 
σύστημα 
θέρμανσης 

5. 

Βοηθητική 
αίθουσα 
Τμήματος 
Ένταξης 

4 

Η ύπαρξη της για 
κάλυψη έκτακτων 
αναγκών. Διαθέτει 
διαδραστικό Πίνακα 
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Υλικοτεχνική υποδομή: Ο εξοπλισμός του σχολείου μας είναι 
επαρκέστατος. Κάθε αίθουσα διδασκαλίας όπως και το εργαστήριο 
φυσικών επιστημών είναι εξοπλισμένη με διαδραστικό πίνακα, που 
αποτελεί το πιο σύγχρονο  εποπτικό μέσο για τη βελτίωση της 
διδακτικής διαδικασίας. Το σύνολο των διαδραστικών πινάκων στο 
Γυμνάσιο Ν. Γυναικόκαστρου είναι 6, με αποτέλεσμα την ενσωμάτωση 
των  ΤΠΕ στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. Πολύ καλή είναι η 
διάθεση εποπτικών και τεχνολογικών μέσων εφόσον το σχολείο 
διαθέτει επιπλέον και 2 βιντεοπροβολείς για παρουσίαση εορτών, 
προγραμμάτων κτλ. Κάθε μαθητής διαθέτει το δικό του φοριαμό για τη 
φύλαξη βιβλίων και  προσωπικών του αντικειμένων. Λειτουργούν και 
συντηρούνται δύο φωτοτυπικά μηχανήματα για τις ανάγκες της 
διδακτικής και διοικητικής λειτουργίας του σχολείου, δύο τηλεφωνικές 
γραμμές, εκ των οποίων η μία με φαξ και 4 εκτυπωτές. Ο εξοπλισμός  
των χώρων διοίκησης ανταποκρίνεται άριστα στις εργασιακές ανάγκες 

6. 
Γραφείο 
Διευθύντριας 

4 
Επαρκής  χώρος 
και επαρκής 
εξοπλισμός 

 

 

7. 
Γραφείο 
καθηγητών 

4 

Επαρκείς, 
φωτεινοί χώροι 

εξοπλισμένοι με 

αρκετούς 
υπολογιστές 

και εκτυπωτές 

 

8.  Κυλικείο 4- Η ύπαρξη του  

9.  Αύλειος χώρος 3+ 

Επαρκής χώρος 
με μπασκέτες και 
φιλέ βόλεϋ 

Δυνατότητα 
βελτίωσης με 
μικροπαρε-
μβάσεις 

10. Γυμναστήριο 3+ 
 Χαμηλοτά-

βανη αίθουσα  

11. 
Αποθηκευτικοί 
χώροι 

4 
Καλύπτουν τις 
ανάγκες 

 

12. 
Αίθουσα 
αρχείου 

4 
Καλύπτει τις 
ανάγκες 

 

 

13. 
Γραφείο 
Υπο/ντή 

4 
Καλύπτει τις 
ανάγκες 
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των εκπαιδευτικών. Το εργαστήριο πληροφορικής διαθέτει σύγχρονο 
εργαστηριακό εξοπλισμό. Παρατηρούμε βέβαια ότι ο εξοπλισμός  
γενικά των εργαστηρίων απαιτεί διαρκή ανανέωση λόγω των νέων 
τεχνολογιών και ως εκ τούτου η συντήρηση και η αγορά νέου υλικού 
αποτελεί στόχο σε εξέλιξη.  Μερική αδυναμία παρατηρείται στην 
χαμηλής ταχύτητας γραμμή ADSL, η οποία δεν υποστηρίζει πολλούς 
σταθμούς εργασίας ταυτόχρονα.  

 

Οικονομικοί πόροι: Οι οικονομικοί πόροι του σχολείου μας είναι 
επαρκείς όσον αφορά στις λειτουργικές ανάγκες βάση της δύναμης των 
μαθητών (χαρτικά, τηλέφωνα, αναλώσιμα είδη, θέρμανση κλπ). Οι 
όποιες επισκευές και απαραίτητες τεχνικές παρεμβάσεις προκύπτουν, 
καλύπτονται από τις υπηρεσίες του Δήμου. Η συνεργασία  μαζί τους 
οδηγεί στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Το Γυμνάσιο Ν. 
Γυναικόκαστρου έχει ενταχθεί από τον Δεκέμβριο του 2012 σε 
πρόγραμμα εξοικονόμησης και παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές με την εγκατάσταση στη στέγη Φωτοβολταϊκού Συστήματος  
παραγωγής ενέργειας 10kW που εγχέεται στο Δίκτυο. Η  πρωτοβουλία 
αυτή δίνει έκτοτε ενεργειακή αυτάρκεια και έσοδα στη σχολική μας 
μονάδα. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον δείκτη: 4 
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Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη: 

 

Διδακτικό προσωπικό του σχολείου: Είναι επαρκές αλλά όχι πλήρες για 
τα διδακτικά αντικείμενα που προβλέπει το αναλυτικό πρόγραμμα 
σπουδών, εφόσον παρατηρείται τα τελευταία χρόνια έλλειψη 
προσωπικού σε κάποιες συγκεκριμένες ειδικότητες ή τουλάχιστον 
καθυστέρηση στελέχωσης τους. Το γεγονός αυτό δημιουργεί 
αναταραχή στην εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μας μονάδας εφόσον 
δεδομένων των κάθε φορά συνθηκών ή αλλαγών αναπροσαρμόζεται το 
ωρολόγιο πρόγραμμα, για να καλύψει όσο γίνεται καλύτερα τις ανάγκες 
και τις αλλαγές που προκύπτουν. Αναπληρωτές συνάδερφοι της ειδικής 
αγωγής καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες των μαθητών με μαθησιακές 
δυσκολίες στο τμήμα ένταξης που λειτουργεί τα τελευταία δύο χρόνια. 
Επιπλέον, η επιστημονική επάρκεια και καταλληλότητα των 
διδασκόντων ξεπερνάει αυτή που απαιτείται δεδομένου ότι πολλοί 
καθηγητές/τριες διαθέτουν επιπρόσθετα προσόντα πέραν των τυπικών 
όπως μεταπτυχιακές σπουδές, επιστημονικές επιμορφώσεις, 
πιστοποίηση στους υπολογιστές Α’ και Β’ επιπέδου και πτυχία ξένων 
γλωσσών. Επειδή το γυμνάσιο Ν. Γυν/στρου είναι ένα μικρό σχολείο 
διαθέτει μόνο ένα άτομο ως βοηθητικό προσωπικό με αρμοδιότητες 
καθαριότητας το οποίο καλύπτει πλήρως τις ανάγκες της σχολικής 
μονάδας . 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον δείκτη: 
3+ 

 

 

 

 

 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 1.2. Στελέχωση του σχολείου   



19 
 

 

 

 

 

 

 

 

Δείκτης Αξιολόγησης 2.1. Οργάνωση και συντονισμός της σχολικής 
ζωής 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη: 

 

Η διαμόρφωση και εφαρμογή ενός ωρολογίου προγράμματος στο 
Γυμνάσιο Νέου Γυναικοκάστρου είναι ικανοποιητική παρά  τα ποικίλα 
προβλήματα που προκύπτουν από τις αλλεπάλληλες μετακινήσεις 
συναδέρφων σε πολλά σχολεία όχι μόνο στην αρχή του σχολικού έτους 
αλλά και κατά τη διάρκεια όλου του διδακτικού έτους. Το γεγονός αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα να αλλάζει διαρκώς το ωρολόγιο πρόγραμμα 
προσαρμοσμένο στις εκ νέου κάθε φορά εντολές μετακίνησης 
καθηγητών και να αναστατώνεται η ήρεμη λειτουργία του σχολείου, 
χωρίς καμιά δική μας υπαιτιότητα. Φροντίζουμε όμως παρά τις 
δυσκολίες να ανταποκρινόμαστε σαν σχολείο σε κάθε αλλαγή με τη 
μεγαλύτερη δυνατή αποτελεσματικότητα και να λαμβάνουμε υπόψη 
μας τις ανάγκες των συναδέλφων που βρέθηκαν να διατίθενται σε δύο 
ή τρεις σχολικές μονάδες. 

Η συνεργασία μεταξύ των συναδέλφων είναι πολύ καλή, όταν 
καθίσταται δυνατή, εξαιτίας της διαρκούς μετακίνησης κάποιων. Παρά 
τις αντιξοότητες υπάρχει προγραμματισμός από την έναρξη του 
σχολικού έτους για τους βραχυπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους 
στόχους.  

Προγραμματίζονται επίσης στο Σχολικό Συμβούλιο του σχολείου 
όλες οι διδακτικές επισκέψεις καθώς και ο τρόπος αναπλήρωσης σε 
περίπτωση μεγάλου αριθμού απολεσθεισών διδακτικών ωρών εξαιτίας 
αστάθμητων παραγόντων. Οι εκπαιδευτικοί έχουμε συμφωνήσει πάνω 

 ΤΟΜΕΑΣ 2: ΗΓΕΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ   
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σε ένα κεντρικό πλαίσιο αρχών λειτουργίας της σχολικής μονάδας μέσα 
από δημοκρατικές και συλλογικές διαδικασίες. 

Το Γυμνάσιο Νέου Γυναικοκάστρου καταρτίζει στην αρχή κάθε 
σχολικού έτους εσωτερικό κανονισμό ο οποίος διασφαλίζει και τυπικά 
την συνεργασία μαθητών, γονέων και καθηγητών, λαμβάνοντας υπ' 
όψη τον προορισμό του σχολείου και το ρόλο του μέσα στη κοινωνία. 
Αν και η παρουσία πολλών συναδέρφων στο σχολείο σε καθημερινή 
βάση δεν καθίσταται δυνατή, το Γυμνάσιο μας έχει όλα τα αρμόδια 
όργανα διοίκησης (διευθυντή, αναπληρωτή διευθυντή, σύλλογο 
διδασκόντων, υπεύθυνο  εκπαιδευτικό κάθε τάξης). Η κατανομή των 
αρμοδιοτήτων σε όλους τους εκπαιδευτικούς κρίνεται δίκαιη και η 
Διεύθυνση διασφαλίζει την τήρηση των αποφάσεων του Συλλόγου. 

Μέσα από τις εκλογικές διαδικασίες οι μαθητές έχουν αναδείξει 
διοικητικό συμβούλιο για να τους εκπροσωπεί τόσο σε επίπεδο τάξης 
όσο και σε επίπεδο σχολείου. Μέσα από τη συνεργασία με τη 
Διευθύντρια ο Σύλλογος Διδασκόντων λαμβάνει με συλλογικές και 
δημοκρατικές διαδικασίες αποφάσεις στα πλαίσια των συνεδριάσεων 
του χαράζοντας αρμονικά την ετήσια πορεία του σχολείου και τον 
τρόπο επίλυσης των προβλημάτων. Οι συνεδριάσεις λαμβάνουν χώρα 
μία φορά σε κάθε τρίμηνο προγραμματισμένα αλλά και κάθε φορά που 
προκύπτει θέμα παιδαγωγικού ή άλλου χαρακτήρα. 

 

Ερωτηματολόγιο που χρησιμοποιήθηκε για τον συγκεκριμένο 
δείκτη. Συμπληρώθηκε από τους συναδέλφους. 

 

 

 

Οργάνωση και συντονισμός της    σχολικής ζωής 

Παρακαλώ βάλτε σε κύκλο την επιλογή σας 

   1: λίγο  2: αρκετά  3: πολύ  4: πάρα πολύ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 

Η Διεύθυνση με τη συνεργασία των μελών της 
σχολικής κοινότητας έχει διατυπώσει τις 
κεντρικές επιδιώξεις του σχολείου σχετικά με 
το τι οφείλει να επιτύχει κατά τα επόμενα 
χρόνια (όραμα, αξίες και στόχοι του 
σχολείου).  

1 2 3 4 

2. Οι κανόνες που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή 
είναι απόρροια συναίνεσης όλων των 

1 2 3 4 
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συμμετεχόντων στην εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

3. 

Οι εκπαιδευτικοί έχουν συμφωνήσει πάνω σ' 
ένα γενικό πλαίσιο αρχών και εφαρμόζουν τον 
εσωτερικό κανονισμό του σχολείου για την 
αντιμετώπιση των διαφόρων προβλημάτων.  

1 2 3 4 

4. 
Η Διεύθυνση υποστηρίζει ένα συνεργατικό, 
συμμετοχικό, συλλογικό πλαίσιο εργασίας 
όλων των παραγόντων της σχολικής μονάδας  

1 2 3 4 

5. 
Οι αποφάσεις που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή 
είναι αποτέλεσμα συλλογικών και 
δημοκρατικών διαδικασιών.  

1 2 3 4 

6. 
Οι εκπαιδευτικοί συμμετέχουν ισότιμα στη 
λήψη των αποφάσεων που αφορούν τη 
λειτουργία του σχολείου 

1 2 3 4 

7. 
Η Διεύθυνση διασφαλίζει την τήρηση των 
αποφάσεων του Συλλόγου Διδασκόντων.  

1 2 3 4 

8. 

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς, ο 
Σύλλογος Διδασκόντων θέτει συγκεκριμένους 
στόχους και προτεραιότητες και 
προγραμματίζει τις δράσεις για την 
υλοποίησή τους  

1 2 3 4 

9. 

Η διαμόρφωση του ωρολογίου προγράμματος 
διέπεται από παιδαγωγικές  - διδακτικές 
αρχές και παράλληλα λαμβάνει υπόψη τις 
ιδιαίτερες ανάγκες μαθητών και 
εκπαιδευτικών  

  1 2 3 4 

10. 
Η Διεύθυνση εξασφαλίζει την έγκαιρη και 
έγκυρη ενημέρωση του προσωπικού σχετικά 
με τα θέματα που το αφορούν  

 1 2 3 4 
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Αποτελέσματα ερωτηματολογίου σε μορφή διαγράμματος: 

 

 

 
 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον δείκτη: 
3+ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 62%
ΠΟΛΥ 33%

ΑΡΚΕΤΑ 5%ΛΙΓΟ 0%
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Δείκτης Αξιολόγησης 2.2: Διαχείριση και αξιοποίηση μέσων και πόρων  

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη: 

 

 

Ο δείκτης αποτιμήθηκε άριστος. 

 Η διαχείριση των οικονομικών πόρων γίνεται με ορθολογικό 
τρόπο και σκοπό την κάλυψη των πάγιων αναγκών του σχολείου 
(καθαριότητα, αναλώσιμα κλπ.), τη συντήρηση του κτιρίου και κάποιων 
έκτακτων αναγκών.  

Η δαπάνη για την ηλεκτρική ενέργεια καλύπτεται από την 
λειτουργία φωτοβολταϊκής μονάδας που υπάρχει στη σκεπή του 
σχολείου.  

Υπάρχει άψογη συνεργασία της Διεύθυνσης με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς καθώς και η αμέριστη συνδρομή του Συλλόγου 
Διδασκόντων προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο οι πόροι. Η 
Διεύθυνση του σχολείου φροντίζει για την καθαριότητα του κτηρίου σε 
συνεργασία με εκπαιδευτικούς και μαθητές, ενώ λαμβάνονται όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την ασφάλεια των μαθητών σε όλους τους 
χώρους.  

Η αξιοποίηση των υποδομών και των μέσων του σχολείου από τα 
μέλη της σχολικής κοινότητας για εκπαιδευτικές δραστηριότητες εντός 
και εκτός του σχολικού προγράμματος είναι ικανοποιητική. 
Συγκεκριμένα λειτουργούμε με τάξεις μαθημάτων αξιοποιώντας έτσι 
και τους έξι (6) διαδραστικούς πίνακες που διαθέτουμε καθώς και το 
σχετικά σύγχρονο εργαστήριο πληροφορικής το οποίο πρόσφατα 
ενισχύσαμε με δύο τρείς ακόμη σταθμούς εργασίας (σύνολο δέκα).  
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Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων στην οποία στεγάζεται και η 
βιβλιοθήκη του σχολείου εφοδιάστηκε πρόσφατα με τέσσερις 
καινούργιους υπολογιστές με δαπάνη ιδίων πόρων ώστε να 
εξυπηρετούνται οι ομάδες που εμπλέκονται σε εκπαιδευτικά 
προγράμματα και άλλες δράσεις. 

 Αναπτύσσονται πρωτοβουλίες για την εξεύρεση πρόσθετων 
πόρων όπως η συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα (COMENIUS), 
καθώς και η ευαισθητοποίηση τοπικών χορηγών, της Εκκλησίας και του 
Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων.  

Η μέτρια έως κακή οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται 
μεγάλος αριθμός οικογενειών της περιοχής, σε συνδυασμό με το 
γεγονός ότι πολλοί γονείς μαθητών μας έχουν παιδιά και στο δημοτικό, 
δυσχεραίνουν την εισροή χρημάτων προς το σύλλογο Γονέων & 
Κηδεμόνων και κατ’ επέκταση στο σχολείο.  

 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον δείκτη: 4 
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Δείκτης Αξιολόγησης 2.3. Αξιοποίηση, υποστήριξη και ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού  

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου (αιτιολογημένη 
αξιολογική κρίση) ως προς τον δείκτη: 

 

           Ο δείκτης αποτιμήθηκε πάρα πολύ ικανοποιητικός. 

Οι διδάσκοντες, άτομα καταρτισμένα, στοχεύουν όχι μόνο την 
παροχή  της τυπικής μάθησης αλλά και την υλοποίηση αξιόλογων 
δράσεων (προγράμματα Περιβαλλοντικά, Πολιτιστικά, Αγωγής Υγείας, 
Αγωγής Σταδιοδρομίας, αλλά και συμμετοχή στην διαδικασία 
αυτοαξιολόγησης) με σκοπό να  βελτιώσουν το εκπαιδευτικό τους έργο 
και να συνεισφέρουν ουσιαστικά στην εκπαίδευση των παιδιών.  

Η συμμετοχή τους στο πρόγραμμα Comenius με τίτλο “Together 
through the Rainbow of the European Tradition" κατά τη διετία 2011-
2013 ανέδειξε την πολυποίκιλη και κοπιαστική εργασία τους, εκτός των 
διδακτικών τους καθηκόντων, τις ικανότητες τους στα πλαίσια μιας 
ευρωπαϊκής συνεργασίας σχολείων και την προσφορά τους  για την 
ανάδειξη του έργου του Γυμνασίου Νέου Γυν/στρου στην τοπική 
κοινωνία, σύμφωνα με την ομόλογη άποψη όλων των φορέων.  

Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται επίσης τακτικά μεταξύ τους για 
διάφορα παιδαγωγικά και διδακτικά θέματα και φροντίζουν να 
διευκολύνουν την ομαλή ένταξη των νέων μελών του εκπαιδευτικού 
προσωπικού.  

Η επιστημονική  και παιδαγωγική κατάρτιση τους θεωρείται 
επαρκέστατη εφόσον έξι εξ’ αυτών είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού 
διπλώματος ή διατελούν μεταπτυχιακοί φοιτητές. Όλοι παρακολουθούν 
σε τακτά διαστήματα επιμορφώσεις και σεμινάρια συναφή με το 
αντικείμενο τους που υλοποιούνται από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κιλκίς και άλλους φορείς και διαθέτουν ευχέρεια στη 
χρήση των νέων τεχνολογιών με κατοχή πιστοποίησης Α΄ και Β΄ 
επιπέδου στις ΤΠΕ.  

 

Κατά καιρούς στο σχολείο πραγματοποιούνται  ενδοσχολικές 
επιμορφώσεις για τις ανάγκες των εκπαιδευτικών. 
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 Τόσο η Διεύθυνση όσο και ο σύλλογος διδασκόντων στηρίζουν 
τους εκπαιδευτικούς στις ιδιαίτερες επιστημονικές και παιδαγωγικές 
τους ανάγκες και τους διευκολύνουν όπου καθίσταται δυνατό. 

Παράλληλα όλοι οι καθηγητές που βρίσκονται σε καθημερινή 
βάση στο σχολείο υπηρετούν οργανικά στην ίδια θέση για πάνω από 5 
έτη με εμπειρία στις ιδιαιτερότητες του συγκεκριμένου γυμνασίου και 
με τη δυνατότητα άμεσης αντιμετώπισης των όποιων προβλημάτων 
προκύπτουν. Σαν επακόλουθο αυτού του γεγονότος οι δεξιότητες και οι 
εμπειρίες του κάθε μέλους του Συλλόγου αξιοποιείται κατάλληλα 
ανάλογα με τις ανάγκες του σχολείου. 

 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον δείκτη: 4 
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Δείκτης Αξιολόγησης 3.1 Ανάπτυξη και εφαρμογή διδακτικών 
πρακτικών 

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη: 

 

        Ο δείκτης αποτιμήθηκε αρκετά ικανοποιητικός. 

Η έρευνα έδειξε πως οι εκπαιδευτικοί του συλλόγου του σχολείου μας 
σχεδιάζουν στην αρχή του σχολικού έτους τη διδασκαλία τόσο ετησίως, 
όσο και σε επίπεδο ενότητας, λαμβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες και 
τις ανάγκες των μαθητών, όπως και τις ιδιαιτερότητες του καθενός 
διδακτικού αντικειμένου. 

 Καθορίζουν σαφείς και εφικτούς διδακτικούς στόχους και σχεδιάζουν 
τρόπους για την επίτευξή τους. Οργανώνουν το συνολικό διδακτικό 
χρόνο τους, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη 
τους αστάθμητους παράγοντες.      

Εκμεταλλευόμενοι τον μικρό αριθμό μαθητών του σχολείου και 
την ιδιαίτερα χαμηλή παραβατικότητα, οι εκπαιδευτικοί αξιοποιούν 
ικανοποιητικά το χρόνο της διδακτικής ώρας για την υλοποίηση των 
βραχυπρόθεσμων και μεσοπρόθεσμων στόχων, προσαρμόζοντάς τους, 
όσο είναι δυνατό, στις ιδιαιτερότητες των μαθητών.  

Για τους λόγους αυτούς οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν κατά 
περίπτωση και κατά διδακτικό αντικείμενο εκείνες τις διδακτικές 
μεθόδους, τις οποίες θεωρούν προσφορότερες και 
αποτελεσματικότερες. Ιδιαίτερο ρόλο στην εξέλιξη της πορείας της 
διδασκαλίας διαδραματίζει και ο παράγοντας της ανατροφοδότησης.  

Ως βασική παράμετρο της ανατροφοδότησης οι καθηγητές 
αντιλαμβάνονται την ενεργητική συμμετοχή των μαθητών κατά τη 
διάρκεια της παράδοσης. Μάλιστα όχι μόνο δεν εμποδίζουν, αλλά 

ΤΟΜΕΑΣ 3: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗ  
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ενθαρρύνουν τους μαθητές να αναπτύσσουν κριτική σκέψη, να 
εκφράζουν τους προβληματισμούς τους και να εκφράζουν ελεύθερα και 
με επιχειρήματα τις προσωπικές τους απόψεις.  

Η επίτευξη των παραπάνω πραγματοποιείται με την αναζήτηση, 
την εξασφάλιση όσο είναι δυνατό και τη δημιουργική χρήση των 
διαθέσιμων και κατάλληλων μέσων διδασκαλίας, 
συμπεριλαμβανομένου του διαδραστικού πίνακα και του διαδικτύου.     
Ωστόσο ο βαθμός της χρήσης των νέων τεχνολογιών, τόσο από τον 
διδάσκοντα όσο και από τους μαθητές, εξαρτάται από τις 
ιδιαιτερότητες και τη φύση του μαθήματος (μεγαλύτερη ή μικρότερη 
εξάρτηση από το κείμενο - π.χ. γλωσσικά μαθήματα). 

Οι μαθητές συμμετέχουν ενεργά στο μάθημα, άλλοτε ατομικά και 
άλλοτε μέσα από ομάδες. Ωστόσο, ενώ θεωρούν πως ο διαθέσιμος 
διδακτικός εξοπλισμός είναι επαρκής, η χρήση από την πλευρά τους 
αυτού του εξοπλισμού και των διαθέσιμων τεχνολογικών μέσων κατά 
τη διάρκεια του μαθήματος, κρίνεται σχετικά ικανοποιητική, κυρίως, 
επειδή, αν και το επιθυμούν, αντικειμενικά δεν είναι δυνατό να 
χρησιμοποιήσουν όλοι το διαδραστικό πίνακα μέσα στη διδακτική ώρα. 
Οι διδάσκοντες προσπαθούν να αντιμετωπίσουν αυτή την αντικειμενική 
αδυναμία με την εναλλάξ χρήση του διαδραστικού πίνακα από τους 
μαθητές κατά τη διάρκεια του μαθήματος.  

 

 

Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης Εκπαιδευτικού Έργου: 

 

 

Σημ.: Στις παρακάτω ερωτήσεις οι απαντήσεις ακολουθούν μια κλίμακα 
βαθμολόγησης από το 1 (καθόλου) μέχρι το 4 (πάρα πολύ) 

 

 

1. 

Κατά τη διάρκεια της παράδοσης του 
μαθήματος χρησιμοποιείτε τον διαθέσιμο 
διδακτικό εξοπλισμό (λευκοπίνακας, 
διαδραστικός πίνακας, διδακτικά βιβλία, 
επιπλέον διδακτικό υλικό). 

1 2 3 4 

2. 
Ο τρόπος με τον οποίο χρησιμοποιείτε τον 
διαθέσιμο διδακτικό εξοπλισμό είναι 
δημιουργικός. 

1 2 3 4 
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3. 
Θα προτιμούσατε περισσότερο χρόνο μέσα 
στη διδακτική ώρα για τη χρήση του 
διαδραστικού πίνακα. 

1 2 3 4 

4. 
Οι εργασίες για το σπίτι έχουν βαθμό 
δυσκολίας ανάλογο με το επίπεδο των 
μαθητών. 

1 2 3 4 

5. 
Όπου και όταν το επιτρέπει το μάθημα, 
συνεργάζεστε σε ομάδες. 

1 2 3 4 

6. 
Κατά την ώρα της εξέτασης οι καθηγητές 
προσπαθούν να εξετάσουν όσο πιο πολλούς 
μαθητές είναι δυνατό. 

1 2 3 4 

7. 
Κατά την ώρα της παράδοσης της επόμενης 
ενότητας οι καθηγητές σας ενθαρρύνουν να 
συμμετέχετε ενεργά στο μάθημα. 

1 2 3 4 

8. 

Κατά τη διάρκεια του μαθήματος οι μαθητές 
έχουν το δικαίωμα να υποστηρίζουν με 
επιχειρήματα τους προβληματισμούς και τις 
προσωπικές τους απόψεις. 

1 2 3 4 
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Αποτελέσματα ερωτηματολογίου σε μορφή διαγραμμάτων 

 

 

20%

53%

27%

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ & ΧΡΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΜΑΘΗΤΕΣ

ΛΙΓΟ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ

ΣΧΕΤΙΚΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ

 

 

 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ (ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΟΣ ΒΑΘΜΟΣ ΔΥΣΚΟΛΙΑΣ)

ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ)

ΕΞΕΤΑΣΗ (ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ (ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ)

ΚΡΙΤΙΚΗ ΣΚΕΨΗ & ΑΣΚΗΣΗ ΚΡΙΤΙΚΗΣ (ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ)

84%

84%

84%

87%

89%

ΜΑΘΗΤΕΣ 
ΕΚΤΙΜΗΣΗ & ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

ΘΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ (ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ)

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 3+ 
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Δείκτης Αξιολόγησης 3.2 Ανάπτυξη και εφαρμογή παιδαγωγικών 
πρακτικών και πρακτικών αξιολόγησης των μαθητών 

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη: 

 

Η ανάπτυξη και η εφαρμογή  παιδαγωγικών πρακτικών που 
διαμορφώνουν τη λειτουργία της σχολικής τάξης, καθώς και τις 
πρακτικές αξιολόγησης των μαθητών αποτιμήθηκε ικανοποιητική. 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου και οι μαθητές συνδιαμορφώνουν  
τον κανονισμό λειτουργίας της τάξης και γενικότερα του σχολείου κάθε 
χρόνο. Όσον αφορά στην οργάνωση του μαθήματος, σε ικανοποιητικό 
βαθμό χρησιμοποιούνται σχέδια μαθήματος και οργανωτικά σχήματα 
(εργασία σε ομάδες) που προωθούν το κλίμα συνεργασίας και 
αλληλοκατανόησης τόσο ανάμεσα στους μαθητές και τους συμμαθητές 
τους, όσο και ανάμεσα στους μαθητές και του εκπαιδευτικούς. 
Χρησιμοποιείται ποικιλία μεθόδων αξιολόγησης (προφορική εξέταση, 
τεστ, εργασίες, διαγωνίσματα κλπ.) ανάλογα με τους στόχους και το 
περιεχόμενο του μαθήματος.  

Οι μαθητές ενημερώνονται τακτικά και αναλυτικά για τις 
επιδόσεις τους, ενθαρρύνονται και επιβραβεύονται για τη συνεισφορά 
τους στη μαθησιακή διαδικασία, παράλληλα όμως ανταλλάσσουν 
απόψεις με τους εκπαιδευτικούς σχετικά με την επίδοσή τους και την 
πρόοδό τους. Δεδομένου ότι το γνωστικό επίπεδο των μαθητών είναι εν 
γένει χαμηλό λόγω έλλειψης υπόβαθρου, οι πληροφορίες που 
προκύπτουν από τις ενδιάμεσες αξιολογήσεις αξιοποιούνται για την 
ανατροφοδότηση της διδασκαλίας και τη βελτίωση των μαθητών, ενώ 
αναπτύσσονται δράσεις εξατομικευμένης ή διαφοροποιημένης 
υποστήριξής τους (τμήματα ένταξης).  

Οι μαθητές σε ποσοστό 80% περίπου δηλώνουν ευχαριστημένοι 
από την εκπαιδευτική διαδικασία, την δίκαιη αξιολόγησή τους και την 
προσπάθεια των εκπαιδευτικών για βελτίωση της επίδοσής τους. 
Παρατίθενται τα αποτελέσματα του σχετικού με τον δείκτη παρακάτω 
ερωτηματολογίου που υποβλήθηκε σε σύνολο 43 μαθητών του 
σχολείου.  
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 Ερωτηματολόγιο μαθητών 

 

       Πόσο ευχαριστημένοι είστε από: 

1. Τα μαθήματα που παρακολουθείτε. 1 2 3 4 

2. Την επεξήγηση των δύσκολων σημείων σε κάθε 
μάθημα. 

1 2 3 4 

3. Την ενθάρρυνση που σας παρέχει ο εκπαιδευτικός 
κατά τη διάρκεια της διδασκαλίας. 

1 2 3 4 

4. Τις ευκαιρίες να συμμετέχετε στο μάθημα. 1 2 3 4 

5. Την ατμόσφαιρα που υπάρχει κατά τη διάρκεια 
του μαθήματος. 

1 2 3 4 

6. Το φόρτο εργασίας που σας ανατίθεται για το 
επόμενο μάθημα. 

1 2 3 4 

7. Τον τρόπο εξέτασης προφορικά και γραπτά. 1 2 3 4 

8. Την επιείκεια στη βαθμολογία των τεστ και των 
διαγωνισμάτων. 

1 2 3 4 

9. Το πόσο δίκαιη είναι η αξιολόγησή σας. 1 2 3 4 

10. Την προσπάθεια των καθηγητών για βελτίωση της 
επίδοσής σας. 

1 2 3 4 
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Ποσοστιαία κατανομή επί του συνόλου των απαντήσεων  

  

 

 

Αναλυτική κατανομή απαντήσεων ανά ερώτηση 

 

 
1=ΚΑΘΟΛΟΥ 2=ΛΙΓΟ 3=ΠΟΛΥ 4=ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 

 
  

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 3+ 
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 Δείκτης Αξιολόγησης 4.1. Σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών-μαθητών 
και μεταξύ των μαθητών  

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

 

Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών είναι καλές αφού προέρχονται από τα 
γύρω χωριά του δήμου μεταξύ των οποίων αναπτύσσονται καθημερινές 
σχέσεις συνεργασίας σε διάφορους τομείς. Επίσης, οι λίγοι αλλοδαποί 
μαθητές του σχολείου μας έχουν ενσωματωθεί πλήρως στην τοπική 
κοινωνία και στη σχολική πραγματικότητα , εφόσον οι οικογένειες τους 
ζούνε χρόνια στην Ελλάδα και τα παιδιά γνωρίζονται από το δημοτικό 
με τους περισσότερους συμμαθητές/τριες τους.  

Οι μαθητές προωθούνται μέσω εξωδιδακτικών δράσεων (θεατρικές 
παραστάσεις, διδακτικές επισκέψεις, αθλητικοί αγώνες, συμμετοχές σε 
προγράμματα) σε συνεργασίες και συλλογική δράση. Θα μπορούσε 
βέβαια να υπάρχει πιο ουσιαστική συμμετοχή τους στη διαμόρφωση 
ρυθμιστικών πρακτικών στη σχολική ζωή, ειδικά μέσα από τα εκλεγμένα 
συλλογικά τους όργανα (15μελή και 5μελή),όπως και ανάπτυξη 
περισσότερων πρωτοβουλιών εκ μέρους τους στη σχολική 
καθημερινότητα.  

Υπάρχει γενικά καλό και ασφαλές κλίμα μεταξύ των παιδιών του 
σχολείου και αρμονική συνεργασία μεταξύ τους, χωρίς να 
παρατηρούνται φαινόμενα ενδοσχολικής βίας ή εκφοβισμού. 

Η σχέση των μαθητών  με τους καθηγητές τους  διέπεται από τις 
αρχές της δικαιοσύνης, της εμπιστοσύνης και της αμεροληψίας, γεγονός 
που ευνοεί το καλό κλίμα επικοινωνίας. Έτσι, φαινόμενα παραβατικής 
συμπεριφοράς στο σχολικό χώρο είναι περιορισμένα και 
επικεντρώνονται κυρίως στην κατοχή κινητού τηλεφώνου.  

ΤΟΜΕΑΣ 4: ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
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Παρατηρείται επίσης πολύ καλή διαχείριση εκ μέρους των 
καθηγητών σε προβλήματα πειθαρχίας που θεωρούνται μεμονωμένα 
και καλό κλίμα συνεργασίας μαθητών και καθηγητών στη διευθέτηση 
ζητημάτων και στην οργάνωση διαφόρων δραστηριοτήτων.  

Οι μαθητές γίνονται αποδέκτες κλίματος ασφάλειας και 
συμπαράστασης από την πλευρά των καθηγητών τους, πράγμα που 
αντανακλάται στην εύρυθμη σχολική καθημερινότητα. Στο γεγονός 
αυτό συντελεί και η σύνταξη του σχολικού κανονισμού με την 
ουσιαστική συμμετοχή και συναίνεση των μαθητών στην αρχή του 
σχολικού έτους. 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

 

Το ακόλουθο ερωτηματολόγιο ανιχνεύει τον βαθμό ικανοποίησης των 
μαθητών από τις σχέσεις και τη συνεργασία τους με τους 
εκπαιδευτικούς. 

                            

Ερωτηματολόγιο 1   (το συμπληρώνουν μαθητές) 

 

         ΣΧΕΣΕΙΣ   ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ-ΜΑΘΗΤΩΝ 

         Βάλτε σε κύκλο την επιλογή σας 

         1:λίγο  2:αρκετά  3:πολύ  4:πάρα πολύ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 

 

Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται με τους 
μαθητές για τη διευθέτηση προβλημάτων 
της μαθητικής κοινότητας.  

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

2. Οι κανόνες που ρυθμίζουν τη σχολική ζωή 
είναι απόρροια συναίνεσης όλων των 
συμμετεχόντων στην εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

3. Στο σχολείο μας αισθάνομαι ότι οι 
καθηγητές με αποδέχονται και με 
εκτιμούν.  

1 2 3 4 

4. Οι καθηγητές είναι δίκαιοι μαζί μου.  1 2 3 4 

5. Αισθάνομαι ότι οι καθηγητές  μου 
συμπαραστέκονται σε μια δυσκολία που 
έχω ή ενδεχομένως να έχω  

1 2 3 4 
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6. Αισθάνομαι ότι οι δάσκαλοί μου κάνουν 
ό,τι περνάει από το χέρι τους για να με 
βοηθήσουν στα μαθήματα.  

1 2 3 4 

7. Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται αρμονικά 
με τους μαθητές του σχολείου μας.  

1 2 3 4 

8. Οι εκπαιδευτικοί διαχειρίζονται τα 
προβλήματα συμπεριφοράς των μαθητών 
στο χώρο του σχολείου με ευαισθησία, 
διακριτικότητα, αλλά και την απαιτούμενη 
δικαιοσύνη απέναντι σε όλους  

1 2 3 4 

9. Οι εκπαιδευτικοί δημιουργούν τις 
προϋποθέσεις για συμμετοχή των μαθητών 
σε δραστηριότητες που καλλιεργούν τη 
συνεργατικότητα και την αλληλοβοήθεια  

  1 2 3 4 

10. Αν βιώσω ή παρατηρήσω περιστατικό 
ενδοσχολικής βίας θα το αναφέρω σε 
κάποιον καθηγητή/τρια μου  για να 
βοηθήσει 

 1 2 3 4 

 

Αποτελέσματα ερωτηματολογίου σε μορφή διαγράμματος: 

 

 
 

 

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 43%

ΠΟΛΥ 37%

ΑΡΚΕΤΑ 18%

 ΛΙΓΟ 2%
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 Ερωτηματολόγιο 2 (το συμπληρώνουν μαθητές) 

 

    ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥΣ  

    Βάλτε σε κύκλο την επιλογή σας 

    1 : λίγο     2 : αρκετά     3 : πολύ     4 : πάρα πολύ 

    

1 
Όταν πρωτοήρθα στο σχολείο οι συμμαθητές 
μου με αντιμετώπισαν με φιλικό τρόπο 

1 2 3 4 

2 

Οι μαθητές είναι ενωμένοι και δεν είναι 
χωρισμένοι σε διάφορες αντιμαχόμενες ομάδες 
- κλίκες 

1 2 3 4 

3 
Όλοι οι μαθητές γίνονται αποδεκτοί ανεξάρτητα 
εθνικής καταγωγής, θρησκείας, χρώματος κλπ. 

1 2 3 4 

4 
Οι μαθητές συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ 
τους 

1 2 3 4 

5 

Οι συμμαθητές μου με βοηθούν (αν μπορούν) 
σε κάποιο μαθησιακό πρόβλημα που μπορεί να 
συναντήσω 

1 2 3 4 

6 

Οι συμμαθητές μου αποδέχονται την εμφάνιση, 
την ομιλία ή κάποιο ιδιαίτερο χαρακτηριστικό 
μου χωρίς να με κοροϊδεύουν 

1 2 3 4 

7 
Υπάρχει γενικά καλό και ασφαλές κλίμα μεταξύ 
των παιδιών του σχολείου 

1 2 3 4 

8 
Οι συμμαθητές μου θα μου συμπαρασταθούν 
σε κάποιο πρόβλημά μου 

1 2 3 4 

9 
Διατηρώ φιλικές σχέσεις με τους συμμαθητές 
μου και εκτός σχολικού χώρου 

1 2 3 4 

10 

Αισθάνομαι ότι οι συμμαθητές μου με εκτιμούν. 
Χαίρομαι όταν θα συναντήσω τους συμμαθητές 
μου στο σχολείο 

1 2 3 4 
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Αποτελέσματα ερωτηματολογίου σε μορφή διαγράμματος: 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη:3+ 

 

 

 

 

 

 

 

ΛΙΓΟ 1% ΑΡΚΕΤΑ 12%

ΠΟΛΥ 42%

ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ 45%
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Δείκτης Αξιολόγησης 4.2: Σχέσεις του σχολείου με γονείς και 
συνεργασίες με εκπαιδευτικούς-κοινωνικούς φορείς 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

            Η ποιότητα των σχέσεων και των συνεργασιών του σχολείου 
μεταξύ γονέων εκπαιδευτικών και κοινωνικών φορέων αποτιμήθηκε  
ικανοποιητική. 

 Το σχολείο μας ενημερώνει και εμπλέκει τον Σύλλογο Γονέων 
στον ετήσιο και στρατηγικό προγραμματισμό δραστηριοτήτων του, 
καθώς και στις τακτικές υλοποίησής του. Παρέχει στους γονείς πολλές 
ευκαιρίες ενημέρωσης για την πρόοδο των παιδιών τους, όπως : 
υποδοχή γονέων νέων μαθητών της Α' Γυμνασίου, τακτικές 
οργανωμένες συναντήσεις κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους και 
εξατομικευμένη ενημέρωση σε περίπτωση αλλαγής της στάσης και της 
επίδοσης του μαθητή. Σε περίπτωση απουσίας ή  παραβατικής 
συμπεριφοράς του μαθητή ενημερώνεται άμεσα ο γονέας για να 
διαπιστωθεί αν έχει γνώση του συμβάντος.  

             Οι διδάσκοντες δηλώνουν κάποια ανησυχία ενίοτε δε και 
δυσαρέσκεια σχετικά με την έλλειψη ενδιαφέροντος από αρκετούς 
γονείς όσον αφορά στην επίδοση και φοίτηση των παιδιών τους.  

Είναι χαρακτηριστικές οι περιπτώσεις γονέων που εμφανίζονται μόνο 
κατόπιν επίμονης παράκλησης και αφού ο μαθητής κινδυνεύει να μείνει 
στάσιμος λόγω βαθμολογίας  ή απουσιών, ή άλλες περιπτώσεις στις 
οποίες η εύρεση του κηδεμόνα είναι δυσχερής έως αδύνατη.  
Επιθυμητό είναι οι συχνότερες επισκέψεις των γονέων στο σχολείο για 
ενημέρωση σχετικά με την πρόοδο του παιδιού τους ή έστω η 
τηλεφωνική ενημέρωσή τους, πράγμα στο οποίο οι εκπαιδευτικοί τους 
προτρέπουν δοθείσης ευκαιρίας. 

Η συνεργασία του σχολείου  με τους Σχολικούς Συμβούλους και 
τους άλλους υπηρεσιακούς φορείς για την υλοποίηση του 
εκπαιδευτικού τους έργου κρίνεται ικανοποιητική, ενώ παράλληλα 
αξιοποιούνται στο έπακρο οι φορείς υποστήριξης του εκπαιδευτικού 
έργου (Υπεύθυνοι Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, ΚΕΔΔΥ 
κ.ά.). Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι και η λειτουργία τα τελευταία 
χρόνια τμημάτων ένταξης σε όλες τις τάξεις. 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 3  
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Δείκτης Αξιολόγησης 5.1: Εκπαιδευτικά προγράμματα και 
καινοτομίες, υποστηρικτικές και αντισταθμιστικές παρεμβάσεις 

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη: 

 

               Η εφαρμογή εκπαιδευτικών προγραμμάτων και καινοτομιών, 
υποστηρικτικών και αντισταθμιστικών παρεμβάσεων αποτιμήθηκε 
άριστη. Σταθερή πεποίθηση των εκπαιδευτικών είναι πως οι ορίζοντες 
των μαθητών διευρύνονται όχι τόσο με τις κλασικές πηγές και μέσα, 
όσο με καινοτόμες δραστηριότητες, μέσα από τις οποίες οι μαθητές 
έρχονται σε επαφή, είτε με το γνωστικό αντικείμενο καθαυτό (π.χ. 
φυσικό περιβάλλον, πολιτιστική παράδοση, πλευρές της καθημερινής 
ζωής λιγότερο προβεβλημένες), είτε μέσα από τη ζωντανή γνωριμία 
(επαφή και συμβίωση για κάποιο χρονικό διάστημα) με συνομήλικούς 
τους από άλλες χώρες και με τον πολιτισμό και τον τρόπο ζωής τους.  

Για το λόγο αυτό, το σχολείο μας είναι σταθερά 
προσανατολισμένο στην ανάληψη πρωτοβουλιών για τη συμμετοχή των 
μαθητών σε προαιρετικά προγράμματα ετήσιας διάρκειας και τοπικής 
εμβέλειας (Αγωγής Σταδιοδρομίας, Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων, 
Περιβαλλοντικής Αγωγής και Αγωγής Υγείας).  

Οι μαθητές ενθαρρύνονται από τους εκπαιδευτικούς να 
συμμετέχουν στα προγράμματα αυτά και να διαδραματίζουν σημαντικό 
ρόλο τόσο στην θεωρητική σύλληψη του αντικειμένου έρευνας, όσο και 
στην πρακτική επίτευξη και υλοποίηση των στόχων που τίθενται κάθε 
φορά. 

Επιπλέον, παρά τη χαμηλή μαθητική δύναμη του σχολείου μας, 
το γεγονός πως τα μισά τουλάχιστον μέλη του συλλόγου διδασκόντων 
παραμένουν στις οργανικές τους θέσεις για πολλά χρόνια, επιτρέπει στο 

ΤΟΜΕΑΣ 5: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 
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σχολείο να υλοποιεί μεγάλα χρηματοδοτούμενα προγράμματα 
διεθνούς εμβέλειας όπως το Comenius.  

Οι εκπαιδευτικοί θεωρούν πως η σχολική μονάδα δεν είναι μια 
απομονωμένη νησίδα σε μια παραμελημένη γωνιά του ελλαδικού 
χώρου αλλά ένα ζωντανό κύτταρο ενός ευρύτερου εκπαιδευτικού 
οργανισμού τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Για το λόγο αυτό, δύο χρόνια πριν, αποφάσισαν ομόφωνα να 
λάβουν μέρος στο πανευρωπαϊκό διασχολικό πρόγραμμα Comenius. 
Μέσα σ' αυτά τα δύο χρόνια πραγματοποιήθηκαν 12 μετακινήσεις 
εκπαιδευτικών και ισάριθμες μετακινήσεις μαθητών. Εκπαιδευτικοί και 
μαθητές είχαν την ευκαιρία από τη μια μεριά να δείξουν τη ζεστή 
ελληνική φιλοξενία στους Ευρωπαίους συναδέλφους και συμμαθητές 
και από την άλλη να επισκεφτούν και να γνωρίσουν με τη σειρά τους 
τον πολιτισμό χωρών, όπως η Τουρκία, η Ρουμανία, η Πολωνία, η 
Ισπανία και η Πορτογαλία. Οι εκπαιδευτικοί είχαν επιπλέον την 
ευκαιρία να γνωρίσουν τα εκπαιδευτικά συστήματα των παραπάνω 
χωρών και να μοιραστούν τους προβληματισμούς τους με τους 
ντόπιους συναδέλφους σε κοινά εκπαιδευτικά ζητήματα. Αλλά και όσοι 
μαθητές συμμετείχαν γνώρισαν και συναναστράφηκαν συνομιλήκους 
τους από ξένες χώρες και διεύρυναν τους ορίζοντές τους 

Αποτέλεσμα της παραπάνω εμπειρίας ήταν πως σε ερωτήματα 
σχετικής έρευνας οι μαθητές στη συντριπτική τους πλειοψηφία (είτε 
συμμετείχαν και, επομένως, είχαν σχετική εμπειρία είτε, είχαν ακούσει 
τις εμπειρίες των μεγαλύτερων συμμαθητών τους) να επιβεβαιώσουν 
τις δύο παραπάνω διαπιστώσεις.  

Επίσης, στην ίδια έρευνα οι μαθητές θεωρούν πως από τη 
συμμετοχή του σχολείου σε τέτοια διεθνή προγράμματα ωφελείται 
τόσο η περιοχή τους όσο και γενικότερα ο νομός Κιλκίς, καθώς αποκτά 
διεθνή αναγνωρισιμότητα, ανάλογη με την εμβέλεια και τη συχνότητα 
των προγραμμάτων αυτών. 

Ωστόσο, παρά την αναμφισβήτητη θετική άποψη των μαθητών 
για τα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων σύμφωνα με την 
παραπάνω έρευνα, οι περιορισμένες οικονομικές  δυνατότητες 
εμποδίζουν τη μετακίνηση εκτός σχολείου, δυσχεραίνουν τη συμμετοχή 
σε αθλητικές ή πολιτιστικές δραστηριότητες και μειώνουν τον αριθμό 
επισκέψεων σε τόπους επιστημονικού ή πολιτιστικού ενδιαφέροντος. 
Αντικειμενικές επίσης δυσκολίες αποθαρρύνουν κοινές εθελοντικές 
δραστηριότητες, όπως και τη δημιουργία μαθητικών ομίλων.  
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Παρ' όλα αυτά η υποστήριξη των γονέων και των μαθητών προς 
το σχολείο και η εμπιστοσύνη στο παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο είναι 
δεδομένη. 

Στα πλαίσια των υποστηρικτικών και αντισταθμιστικών 
παρεμβάσεων, στο σχολείο μας λειτούργησαν μέχρι πέρυσι τμήματα 
ενισχυτικής διδασκαλίας σε διάφορα γνωστικά αντικείμενα με 
ενθαρρυντικά αποτελέσματα. Ωστόσο ο μικρός αριθμός μαθητών 
απέτρεψε τη λειτουργία κέντρου ενισχυτικής διδασκαλίας στο σχολείο 
μας με αποτέλεσμα να σταματήσει η συγκεκριμένη υποστηρικτική 
παρέμβαση.  

Επιπλέον, η ίδρυση κέντρου ενισχυτικής διδασκαλίας στο 
Γυμνάσιο Νέου Αγιονερίου δε βοήθησε ιδιαίτερα, καθώς για ένα πολύ 
μεγάλο αριθμό μαθητών, που θα μπορούσαν να ωφεληθούν, η 
μετάβαση είναι δυσχερής και όχι τακτική.  

Στο σχολείο μας λειτουργεί για δεύτερη συνεχή χρονιά και τμήμα 
ένταξης για μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες. Η λειτουργία του 
αποφασίστηκε και επιδιώχθηκε ως συνέπεια της κοινής πεποίθησης 
των εκπαιδευτικών, πως η μάθηση δεν είναι αγώνας ταχύτητας ή 
ανταγωνισμός, αλλά διαδικασία με όφελος αυθύπαρκτο και ιδιαίτερο 
για τον κάθε μαθητή, ανεξαρτήτως των δυνατοτήτων του.  

Οι διδάσκοντες στο τμήμα ένταξης εκμεταλλεύονται το 
πλεονέκτημα της καλύτερης εποπτείας των συγκεκριμένων μαθητών και 
αντιμετωπίζουν τι αδυναμίες τους.  

 Έτσι τους βοηθάνε να καλύψουν την απόσταση από τους 
συμμαθητές τους και μειώνουν τις πιθανότητες περιθωριοποίησής 
τους. Τα αποτελέσματα και από τη λειτουργία του τμήματος ένταξης 
όλο αυτό το διάστημα υπήρξαν, επίσης, ιδιαίτερα ενθαρρυντικά. 

Συμπερασματικά, μέσα από τις παραπάνω δραστηριότητες το 
σχολείο λειτουργεί ως παράγοντας συνοχής, αλληλεγγύης και 
συνεργασίας σε μια περιοχή με τοπογραφική διασπορά και με 
ανομοιογενή- εθνικά και θρησκευτικά - πληθυσμό.  
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Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης Εκπαιδευτικού Έργου 

 

Σημ.: Στις παρακάτω ερωτήσεις οι απαντήσεις ακολουθούν μια κλίμακα 
βαθμολόγησης από το 1 (καθόλου) μέχρι το 4 (πάρα πολύ) 

 

 

1. 

Το σχολείο ενθαρρύνει τους μαθητές να 
συμμετέχουν σε όλα τα στάδια ενός 
προγράμματος σχολικής δραστηριότητας (π.χ. 
πρόγραμμα περιβαλλοντικής αγωγής). 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

2. 

Όταν πρόκειται να αποφασιστεί ένα 
πρόγραμμα σχολικών δραστηριοτήτων, το 
σχολείο λαμβάνει υπόψη του τις προτάσεις 
των μαθητών σχετικά με το εξειδικευμένο 
αντικείμενό του (π.χ. ΑΠΕ). 

1 2 3 4 

3.  

Τα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων 
βοηθάνε τους μαθητές να μάθουν 
περισσότερα για ένα θέμα (π.χ. περιβάλλον) 
μέσα από δραστηριότητες, όπως η έρευνα. 

1 2 3 4 

4. 
Θεωρείτε σημαντικά τα προγράμματα 
σχολικών δραστηριοτήτων του σχολείου για 
την ανάπτυξη της περιοχής σας γενικά. 

1 2 3 4 

5. 

Σε ένα πρόγραμμα σχολικής δραστηριότητας 
η συνεργασία με συμμαθητές σας από άλλα 
σχολεία θα μπορούσε να είναι  χρήσιμη και 
δημιουργική. 

1 2 3 4 

6. 

Το σχολείο πρέπει να συμμετέχει σε 
προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων 
ευρωπαϊκού χαρακτήρα (π.χ. πρόγραμμα 
Comenius), γιατί έτσι γνωρίζετε συμμαθητές 
σας και πολιτισμούς από άλλες χώρες. 

1 2 3 4 

7. 

Όταν υλοποιείται ένα πρόγραμμα σχολικής 
δραστηριότητας ευρωπαϊκού χαρακτήρα (π.χ. 
Comenius,) η περιοχή σας γίνεται γνωστή σε 
αρκετές ευρωπαϊκές χώρες. 

1 2 3 4 
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    Αποτελέσματα ερωτηματολογίου σε μορφή διαγράμματος: 

 

15%

51%

34%

ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ & ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΜΙΚΡΗ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ

 
 

 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΓΝΩΣΗΣ

ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΟΧΗΣ

ΔΙΑΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

(COMENIUS) ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΣΥΜΜΑΘΗΤΩΝ & 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ

(COMENIUS) ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
ΔΙΕΘΝΩΣ

84%

82%

86%

100%

84%

ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
(ΑΠΟΨΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ) 

ΘΕΤΙΚΕΣ & ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΘΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ 

 
 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 4 
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Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

          Ο δείκτης αποτιμήθηκε αρκετά ικανοποιητικός με περιθώρια 
βελτίωσης.   

          Το αίσθημα αφοσίωσης που χαρακτηρίζει τους εκπαιδευτικούς 
απέναντι στο σχολείο είναι δεδομένο και έντονο. Οι εκπαιδευτικοί 
θεωρούν ότι η διαδικασία του εκπαιδευτικού σχεδιασμού είναι μια 
δυναμική και εξελικτική διαδικασία, η οποία εξαρτάται από την 
καθημερινή πραγματικότητα. Γι’ αυτό αναγνωρίζοντας τη διαφορά 
ανάμεσα στη θεωρία και την πράξη διαμορφώνουν και υλοποιούν 
σχέδια δράσης φιλόδοξα αλλά εφικτά, προσδιορίζοντας τις 
περισσότερες δυνατές παραμέτρους.  

Καθώς το σχολείο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της τοπικής 
κοινωνίας οι εκπαιδευτικοί ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των μελών της 
σχολικής κοινότητας στην υλοποίηση των σχεδίων αυτών. Σύμφωνα με 
τα παραπάνω, το σχολείο έχει να επιδείξει μια σειρά από σχέδια 
δράσης που υλοποίησε (και συνεχίζει να υλοποιεί) των οποίων τα 
επιτεύγματα είναι τα παρακάτω: 

Δημιουργήθηκε επίσημη ιστοσελίδα του σχολείου και στόχος 
είναι να  συντηρείται και να ανανεώνεται συνεχώς, παρά το γεγονός 
πως κάθε χρονιά αλλάζει ο υπεύθυνος γι' αυτήν εκπαιδευτικός της 
πληροφορικής. Χάρη στην ιστοσελίδα το σχολείο απέκτησε ένα δίαυλο 
επικοινωνίας και έκφρασης μέσα από τον οποίο έχει τη δυνατότητα να 
προβάλλει τα επιτεύγματά του, να επικοινωνεί και να συνεργάζεται με 
σχολεία από την Ελλάδα αλλά και από όλο τον κόσμο. Ωστόσο, η 
κατασκευή της στηρίχτηκε στα απολύτως αναγκαία και εξυπηρετεί προς 
το παρόν μόνο τις βασικές ανάγκες του σχολείου. Γι’ αυτό το λόγο και 
λαμβάνοντας υπόψη τη διαρκώς εξελισσόμενη τεχνολογική 
επανάσταση σε συνδυασμό με το άνοιγμα του σχολείου στην τοπική 
κοινωνία, τη μαθησιακή διευκόλυνση των μαθητών, την ανάπτυξη 
διαδραστικής επικοινωνίας με τους διδάσκοντες, την ασφαλέστερη 
επαφή τους με τον κόσμο του διαδικτύου και την ευκολότερη δυνατή 
πρόσβασή τους σε διδακτικό υλικό, ο σύλλογος διδασκόντων εξετάζει 
ως σχέδιο δράσης για την επόμενη σχολική χρονιά την περαιτέρω 
ανάπτυξη και βελτίωση της σχολικής ιστοσελίδας. 

Δείκτης Αξιολόγησης 5.2: Ανάπτυξη και εφαρμογή σχεδίων δράσης 
για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου  
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Σχετικά, με τη διαχείριση του σχολικού χώρου, οι εκπαιδευτικοί 
αποφάσισαν την εγκατάσταση φοριαμών για τους μαθητές και 
συμφώνησαν σε ένα διαφορετικό μοντέλο διαχείρισης του χώρου των 
αιθουσών αναθέτοντας την καθεμία από αυτές σε έναν εκπαιδευτικό. 
Το αποτέλεσμα ήταν πως οι μαθητές έγιναν πιο προσεκτικοί με τα 
ατομικά τους αντικείμενα, καθώς είναι οι αποκλειστικά υπεύθυνοι για 
τη φύλαξή τους και ο θεσμός των επιμελητών καταργήθηκε.  
        Η καθαριότητα των αιθουσών διατηρείται σε υψηλά επίπεδα, 
καθώς ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός εποπτεύει καλύτερα την είσοδο, την 
έξοδο αλλά και τη συμπεριφορά των μαθητών σ' αυτήν.  

Στο πλαίσιο της ενδοσχολικής επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών 
οργανώθηκε στις 23/10/2012 σε συνεργασία με τους σχολικούς 
συμβούλους Μαθηματικών και Φιλολόγων με θέματα «Τεχνικές 
πρόληψης προβλημάτων και διαχείρισης της τάξης» και «Παραδοσιακές 
μέθοδοι και νέες ιδέες για την αξιολόγηση των μαθητών στην τάξη». 
Στην ημερίδα συμμετείχαν διαδικτυακά τρία σχολεία του νομού Κιλκίς 
και ως φυσική παρουσία εκπαιδευτικοί από αρκετά γυμνάσια και 
λύκεια του νομού. Επίσης, στο ίδιο πλαίσιο και πάλι με τη βοήθεια των 
ΤΠΕ οι εκπαιδευτικοί εμβάθυναν τις γνώσεις τους σε διοικητικά 
ζητήματα. Εισηγήτρια ήταν η Διευθύντρια. 

Στις 6/3/2013 πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις κατά της σχολικής 
βίας και του εκφοβισμού με βιωματικά παιχνίδια για τη 
διαφορετικότητα, προβολή αποσπασμάτων σχετικών ταινιών και 
βίντεο, και με θεατρικό δρώμενο και τη βιντεοσκόπησή του. Επίσης, 
στην ιστοσελίδα του σχολείου αναρτήθηκε μια μικρή έρευνα η οποία 
πραγματοποιήθηκε μέσω ερωτηματολογίου που μοιράστηκε στους 
μαθητές. Οι μαθητές ανέλαβαν την πρωτοβουλία και  δημιούργησαν 
"graffiti" σε έναν τοίχο του σχολείου εμπνευσμένα από το συγκεκριμένο 
θέμα και δημιούργησαν ένα βίντεο με ένα τραγούδι για την 
διαφορετικότητα. Τέλος, με αφορμή το ίδιο θέμα οργανώθηκε 
ενημερωτική συγκέντρωση των Γονέων και Κηδεμόνων, η οποία 
διαφημίστηκε με φυλλάδιο και αφίσα.Κάθε χρόνο η σχολική μονάδα 
μεριμνά και προσκαλεί εκπροσώπους φορέων της Πολιτείας και 
ειδικούς που ενημερώνουν κατά περίπτωση τους μαθητές επάνω σε 
ποικίλα θέματα (αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών σε περιπτώσεις 
φυσικών καταστροφών, πρώτες βοήθειες, λύσσα, σχολικός 
επαγγελματικός προσανατολισμός, ασφάλεια και εγκληματικότητα στο 
Διαδίκτυο κ.α.). 

Εκμεταλλευόμενοι το χρηματικό υπόλοιπο που περίσσεψε από το 
αρχικό κεφάλαιο για τη διεξαγωγή του προγράμματος Comenius οι 
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εκπαιδευτικοί αποφάσισαν και υλοποιούν την επέκταση του 
Εργαστηρίου Πληροφορικής του σχολείου με την αγορά δύο (2) 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, τον εξοπλισμό του χώρου που αποτελεί 
συγχρόνως Βιβλιοθήκη και Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων με την αγορά 
τεσσάρων (4) ηλεκτρονικών υπολογιστών και, τέλος, τον εκσυγχρονισμό 
του γραφείου των καθηγητών με την αγορά δύο (2) ηλεκτρονικών 
υπολογιστών. Όπως αναφέρθηκε, το σχολείο ενθαρρύνει τη διευρυμένη 
συμμετοχή των μελών της σχολικής κοινότητας στην υλοποίηση ενός 
σχεδίου δράσης. Με βάση αυτήν την αρχή οι εκπαιδευτικοί 
συνεργάστηκαν (και συνεργάζονται ακόμη) με τους γονείς σε μια σειρά 
από δράσεις. Πιο συγκεκριμένα, το σχολείο με την οικονομική αρωγή 
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων αγόρασε επιτραπέζια παιχνίδια 
που επιτρέπουν στα παιδιά να περνούν δημιουργικά το χρόνο τους στα 
διαλείμματα, ιδιαίτερα όταν ο καιρός δεν επιτρέπει την έξοδό τους στην 
αυλή. Οργανώθηκαν ενημερωτικές συναντήσεις των γονέων με 
εκπροσώπους του ΚΕΔΔΥ, του Σταθμού Συμβουλευτικής Νέων και του 
ΚΕΣΥΠ της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Κιλκίς. Οι 
γονείς, ακόμη, συνέβαλαν με κάθε δυνατό τρόπο στην εγκάρδια και 
θερμή υποδοχή των εκπαιδευτικών και των μαθητών από άλλες χώρες 
κατά την υλοποίηση του προγράμματος Comenius. Για την επόμενη 
χρονιά γονείς και εκπαιδευτικοί συνεργάζονται σε ένα σχέδιο δράσης 
με αντικείμενο την ομαλή μετάβαση των μαθητών του Δημοτικού στο 
Γυμνάσιο. Το σχολείο αναλαμβάνει και σχέδια δράσης σε συνεργασία 
με άλλα σχολεία (εκδρομές ή δράσεις αθλητικού αντικειμένου). Η 
ανταπόκριση των μαθητών στο ενδεχόμενο συμμετοχής τους σ' αυτά τα 
διασχολικά σχέδια δράσης υπήρξε θετική πέρα από κάθε προσδοκία.         

Τέλος, οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται κάθε χρόνο με τις 
μαθητικές κοινότητες και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων στη 
σύνταξη ή την τροποποίηση του Σχολικού Κανονισμού. Μ' αυτό τον 
τρόπο οι μαθητές αισθάνονται πως η γνώμη τους έχει βαρύτητα, καθώς 
τα επιμέρους άρθρα του κανονισμού είναι αποτέλεσμα διαλόγου και 
πνεύματος συναίνεσης, με αποτέλεσμα να επηρεάζονται σε μεγάλο 
βαθμό, ώστε να συμπεριφέρονται περισσότερο υπεύθυνα και 
συγκρατημένα εντός και εκτός σχολικού χώρου.  

Συμπερασματικά, το σχολείο πιστεύοντας στη θετική επίδραση 
των δράσεων βελτίωσης, προσπαθεί να αξιολογεί όσο αντικειμενικά και 
συστηματικά γίνεται τα σχέδια δράσης, να μεριμνά για τη βιωσιμότητά 
τους και να αξιοποιεί τα αποτελέσματά τους όσο το επιτρέπουν οι 
οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες. 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 4- 
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Δείκτης Αξιολόγησης 6.1: Φοίτηση και διαρροή των μαθητών 

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου  ως προς τον 
δείκτη: 

 

    Ο δείκτης αποτιμήθηκε άριστος. 

    Η συχνότητα φοίτησης των μαθητών (τόσο των γηγενών, όσο και των 
αλλοδαπών) στο σχολείο βρίσκεται σε απόλυτα ικανοποιητικό επίπεδο. 
Οι προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες παρακολούθησης της 
φοίτησής τους είναι αντικειμενικά αποτελεσματικές. Το σχολείο 
γνωρίζει ποιοι μαθητές απουσιάζουν για μεγάλο χρονικό διάστημα και 
τους λόγους απουσίας τους και αντιμετωπίζει τις περιπτώσεις τους με 
επιτυχία.      

Εσκεμμένες απουσίες μαθητών (κοπάνες) είναι ανύπαρκτες, 
επειδή το σχολείο λειτουργεί ως το κέντρο της κοινωνικής ζωής των 
μαθητών στο σύνολό τους. Οι μαθητές προσέρχονται έγκαιρα στα 
μαθήματα και παρακολουθούν όλα τα διδακτικά αντικείμενα του 
ημερήσιου προγράμματος. Ιδιαίτερα σχετικά με τους αλλοδαπούς 
μαθητές τονίζεται πως μέχρι τώρα στο σύνολό τους ολοκληρώνουν 
επιτυχώς τη φοίτησή τους. 

Τέλος, τα ειδικά προγράμματα που λειτουργούν στο σχολείο για 
ορισμένες κατηγορίες μαθητών (τμήμα ένταξης, τμήματα ενισχυτικής 
διδασκαλίας) εμποδίζουν την περιθωριοποίησή τους, ενισχύουν την 
αίσθησή τους πως είναι αποδεκτοί από την υπόλοιπη σχολική 
κοινότητα και εξαλείφουν κάθε πιθανότητα να εγκαταλείψουν το 
σχολείο.    

  

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 4 

 

 ΤΟΜΕΑΣ 6:  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ   
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Δείκτης Αξιολόγησης 6.2: Επιτεύγματα και πρόοδος των μαθητών 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

 

            Ο δείκτης αυτός που εξετάζει τις επιδόσεις των μαθητών σε 
σχέση με τους στόχους και το περιεχόμενο του Προγράμματος 
Σπουδών, καθώς και την πρόοδο που παρουσιάζουν τα επιτεύγματα 
των μαθητών του διαχρονικά  αποτιμήθηκε ως μη ικανοποιητικός.  

 Η σχέση ανάμεσα στις διαδικασίες της διδασκαλίας και της 
μάθησης είναι μια σχέση αμφίδρομη. Όμως μολονότι – όπως 
αποδεικνύεται σε προηγούμενους δείκτες – οι εκπαιδευτικοί 
καταβάλουν φιλότιμες και διαρκείς προσπάθειες αναπροσαρμόζοντας 
και εξατομικεύοντας κατά το δυνατό και όσο πιο συχνά γίνεται τη 
διδασκαλία, τα εκπαιδευτικά επιτεύγματα δεν ανταποκρίνονται 
ικανοποιητικά στους στόχους και στα περιεχόμενα του προγράμματος 
σπουδών.  

            Αυτό οφείλεται στο ότι οι μαθητές όλων των επιδόσεων 
παρουσιάζουν στο σύνολό τους  μικρή έως καθόλου πρόοδο σε σχέση 
με τα προηγούμενα επιτεύγματά τους. Η στασιμότητα αυτή είναι 
αποτέλεσμα τού ιδιαίτερα χαμηλού τους επιπέδου ήδη από τα χρόνια 
του Δημοτικού σχολείου, της εν γένει αδιαφορίας που επιδεικνύουν για 
την αυτοβελτίωσή τους και της ανώριμης στάσης τους απέναντι στα 
γενικότερα οφέλη της παιδείας.  

             Χάρη στην ενθάρρυνση και στην επιμονή  των εκπαιδευτικών 
παρ’ όλα αυτά σε βάθος χρόνου παρουσιάζεται μια ελαφρά βελτίωση 
των αδύναμων μαθητών ενώ οι επιδόσεις των λίγων δυνατών μαθητών 
παραμένουν σταθερές. 

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 3- 
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Δείκτης Αξιολόγησης 6.3: Ατομική και κοινωνική ανάπτυξη των 
μαθητών 

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

 

             Ο δείκτης αποτιμήθηκε ως αρκετά ικανοποιητικός. 

             Το σχολείο δεν είναι μόνο φορέας μάθησης, αλλά και χώρος 
κοινωνικοποίησης των μαθητών. Ως τέτοιος χώρος αντανακλά τα ήθη 
και τις ιδιαιτερότητες της τοπικής κοινωνίας, η οποία είναι ολιγάριθμη, 
διεσπαρμένη σε πολλά χωριά, πολυεθνική και πολυπολιτισμική, με τους 
γηγενείς να αποτελούν την πλειοψηφία.   

Συνήθως σε μια τέτοια κοινωνία οι προστριβές είναι υπαρκτές, γι’ 
αυτό ο ρόλος του σχολείου είναι κρίσιμος, γιατί λειτουργεί 
εξομαλυντικά. Για το λόγο αυτό, η ατομική και κοινωνική ανάπτυξη των 
μαθητών απασχολεί ιδιαίτερα τα μέλη του συλλόγου. 

Η σημαντικότερη από τις αρχές στις οποίες θεμελιώνεται η 
ατομική και κοινωνική ανάπτυξη των μαθητών είναι η καλλιέργεια 
αρετών, όπως η αγωνιστικότητα, η αυτοπειθαρχία και η προσήλωση 
στην κατάκτηση του στόχου, αλλά διεπόμενες από το πνεύμα της 
ευγενούς άμιλλας και της συναδέλφωσης. Αυτός ο συνδυασμός της 
ατομικότητας και της συλλογικότητας διαπλάθει το χαρακτήρα του 
μαθητή, καθώς ανταγωνίζεται τελικά μόνο τον εαυτό του και 
αντιμετωπίζει τον άλλο ως ίσο και όμοιό του. Έμπρακτη απόδειξη της 
παραπάνω αρχής αποτελεί η κατάκτηση του χρυσού μεταλλίου από τη 
μαθήτρια Σκαρλάτου Γεωργίου στο Ανοιχτό Διεθνές Πρωτάθλημα του 
Ολυμπιακού αθλήματος Tae Kwon Do  που διεξήχθη στη Σόφια της 
Βουλγαρίας στις 21-23 Μαρτίου 2014.  

Επιπλέον, το σχολείο έχει πετύχει να περιοριστούν σημαντικά 
οποιεσδήποτε διακρίσεις και έχει εμποδίσει αποτελεσματικά τη 
δημιουργία αντιμαχόμενων ομάδων. Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών, 
με βάση τη σχετική έρευνα,  μπορούν να χαρακτηριστούν στην 
πλειοψηφία τους ως πολύ φιλικές. Άποψη των εκπαιδευτικών είναι πως 
σ' αυτό το αποτέλεσμα συμβάλλει ο μικρός αριθμός των μαθητών και οι 
πολύ πιο ήρεμοι ρυθμοί της εξωσχολικής τους ζωής στο χωριό. Η 
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έρευνα των εκπαιδευτικών έδειξε επίσης πως και οι αλλοδαποί μαθητές 
έχουν ενσωματωθεί πλήρως και πως αντιμετωπίζονται ως ισότιμοι από 
τους ντόπιους, οι οποίοι τους αποδέχονται στα παιχνίδια και στις 
παρέες τους. 

Οι μαθητές στις σχέσεις τους με το σχολείο, σύμφωνα με τη 
σχετική έρευνα, αναγνωρίζουν από την πλευρά τους την αξία τους ως 
μέλη της μαθητικής κοινότητας και θεωρούν στη συντριπτική τους 
πλειοψηφία πως το σχολείο, σε πολλές περιπτώσεις, υπολογίζει την 
άποψη τους σε θέματα, που τους αφορούν. Οι περισσότεροι απ’ αυτούς 
έχουν συνειδητοποιήσει πως οι συμπεριφορές και οι ενέργειές τους την 
επηρεάζουν. Για το λόγο αυτό, συμμετέχουν ενεργά στη σύνταξη του 
σχολικού κανονισμού και αντιμετωπίζουν συλλογικά, με την 
απαιτούμενη σοβαρότητα, προβλήματα της σχολικής ζωής.  

Συμπερασματικά, ο κεντρικός ρόλος του σχολείου στην κοινωνική 
ζωή των μαθητών, σε συνδυασμό με τον μικρό τους αριθμό, έχει 
συμβάλλει στη δημιουργία ενός αρκετά φιλικού περιβάλλοντος γι’ 
αυτούς, το οποίο προάγει την ατομική και κοινωνική τους ανάπτυξη.   

   

 

Ερωτηματολόγιο  (το συμπληρώνουν μαθητές) 

 

Σημ.: Στις παρακάτω ερωτήσεις να κυκλώσετε την άποψη που σας 
φαίνεται σωστή: 

 

 

1. 

  Όταν πηγαίνετε στο σχολείο αισθάνεστε ότι οι συμμαθητές 
σας: 

  α. Σας αποδέχονται γι' αυτό που είστε 

  β. Σας κοροϊδεύουν για την εθνική σας καταγωγή 

  γ. Σας κοροϊδεύουν για τη θρησκεία σας 

  δ. Σας κοροϊδεύουν για ένα σωματικό σας ελάττωμα 

2. 

  Όταν αντιλαμβάνεστε στο σχολείο ένα περιστατικό 
εκφοβισμού:  

  α. προσπαθείτε να βοηθήσετε στη λύση του 

  β. παραμένετε απλοί θεατές 

  γ. φεύγετε, για να μην εμπλακείτε 
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  δ. στο σχολείο σας δεν υπάρχουν τέτοια φαινόμενα  

3.  

  Στο σχολείο οι μαθητές: 

  α. είναι χωρισμένοι σε κλίκες με βάση κοινά σημεία και    
ενδιαφέροντα 

  β. είναι όλοι μια μεγάλη παρέα 

  γ. έχουν κολλητούς/-τές αλλά κάνουν παρέα και με τους 
άλλους 

  δ. κάνουν παρέα (κολλητοί και υπόλοιποι) μόνο με 
συγχωριανούς τους 

4. 

   Πιστεύετε πως το σχολείο ζητάει τη γνώμη σας για ένα θέμα 
που σας ενδιαφέρει:  

   α. κάθε φορά 

   β. πολλές φορές 

   γ. μερικές φορές 

   δ. ποτέ 

5. 

   Όταν το σχολείο ζητάει τη γνώμη σας (ατομική ή συλλογική) 
για ένα θέμα:  

   α. ενθουσιάζεστε και συμμετέχετε ενεργά 

   β. θεωρείτε ότι είναι χάσιμο χρόνου 

   γ. δεν ενδιαφέρεστε 

   δ. πιστεύετε πως η γνώμη σας δε χρειάζεται, γι' αυτό 
υπάρχουν οι καθηγητές  

6. 

   Όταν ένα ζήτημα απασχολεί μια μαθητική κοινότητα, τότε: 

   α. οι μαθητές της τάξης το λύνουν με δημοκρατικές 
διαδικασίες 

   β. αποφασίζει γι' αυτό μόνο ο πρόεδρος, χωρίς να ρωτήσει 
τους συμμαθητές του 

   γ. αποφασίζει γι' αυτό μόνο το πενταμελές μαθητικό 
συμβούλιο  

   δ. οι μαθητές το αφήνουν να λυθεί μόνο του 
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7. 

   Θεωρείτε τη σύνταξη του σχολικού κανονισμού:  

   α. σημαντική, γιατί αισθάνεστε πως η γνώμη σας μετράει 

   β. ασήμαντη, γιατί πιστεύετε πως η γνώμη σας δε μετράει 

   γ. αδιάφορη, γιατί δεν παίρνετε στα σοβαρά τους κανόνες 

   ε. δεν ενδιαφέρεστε για σχολικούς κανονισμούς 

 

Αποτελέσματα ερωτηματολογίου σε μορφή διαγράμματος: 

 

 

75%

25%

ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΘΗΤΩΝ

ΚΑΛΕΣ/ΑΡΙΣΤΕΣ

ΚΑΚΕΣ/ΜΕΤΡΙΕΣ
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84%

16%

Η ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ & ΤΟΥΣ 
ΜΑΘΗΤΕΣ (ΘΕΣΜΙΚΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ

ΑΔΙΑΦΟΡΗ/ΑΣΗΜΑΝΤΗ

 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 3 
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Δείκτης Αξιολόγησης 7.1: Επίτευξη των στόχων του σχολείου 

 

 

 

Περιγραφική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς τον 
δείκτη:  

 

             Ο δείκτης που αναφέρεται στην επίτευξη των στόχων του 
σχολείου και του εκπαιδευτικού έργου που προσφέρεται στο σχολείο 
κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους αποτιμήθηκε ικανοποιητικός.  

Το Γυμνάσιο Νέου Γυναικοκάστρου Κιλκίς, όπως άλλωστε 
προκύπτει από τα βιβλία ύλης, εκπληρώνει στο μέγιστο βαθμό τους 
θεσμικά προβλεπόμενους στόχους του ωρολογίου προγράμματος και 
του Προγράμματος Σπουδών. 

 Οι εκπαιδευτικοί στόχοι που τίθενται στην αρχή της σχολικής 
χρονιάς υλοποιούνται στο βαθμό που μας επιτρέπει το εν γένει χαμηλό 
επίπεδο των μαθητών και η απαξίωσή τους προς τη γνώση. Αυτό, μαζί 
με την έλλειψη συστηματικής μελέτης στο σπίτι και την απουσία 
άμιλλας, οδηγούν πολλούς από αυτούς σε μια μέτρια επίδοση, τόσο 
όσο για να περάσουν την τάξη.  

Γενικά αφιερώνουμε αρκετό χρόνο για την ευαισθητοποίησή τους 
σχετικά με την πρόοδό τους και την διεύρυνση της αντίληψής τους 
σχετικά με τις απαιτήσεις της σύγχρονης πραγματικότητας.           
Πραγματοποιώντας εκπαιδευτικές εκδρομές και προσκαλώντας 
διάφορους φορείς για ενημέρωση των μαθητών πάνω σε ποικιλία 
θεμάτων (επαγγελματικός προσανατολισμός, ναρκωτικά, διαδίκτυο, 
πρώτες βοήθειες, κλπ.) αποσκοπούμε στην ευρύτερη μορφωτική και 
κοινωνική τους ανάπτυξη.  

Οι εκπαιδευτικοί που στελεχώνουν το σχολείο προσπαθούν 
συνεχώς για την περαιτέρω βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου κατά 

 ΤΟΜΕΑΣ 7: ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  
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την επόμενη σχολική χρονιά. Οι μαθητές είναι στο μεγαλύτερο ποσοστό 
ικανοποιημένοι με την ατομική τους επίδοση και τη συμμετοχή τους 
στη σχολική ζωή, χωρίς όμως να θέτουν υψηλούς στόχους.  

Οι γονείς,  τουλάχιστο όσο αυτό αφήνεται να εννοηθεί από τις εκ 
του σύνεγγυς επαφές αλλά και τη θέση του συλλόγου Γονέων, 
δηλώνουν ευχαριστημένοι με τη  λειτουργία του σχολείου. 

   Αξιοποιούνται αποτελεσματικά οι νέες τεχνολογίες σε θέματα 
οργάνωσης, διοίκησης και διδασκαλίας και συνεχώς προτείνονται και 
υλοποιούνται βελτιώσεις. 

 

Ποσοτική παρουσίαση της εικόνας του σχολείου ως προς το δείκτη: 4- 
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1. Σχολικός χώρος, υλικοτεχνική υποδομή  

2. Διαχείριση και Αξιοποίηση Μέσων και Πόρων 

3. Αξιοποίηση, Υποστήριξη και Ανάπτυξη του Ανθρώπινου  Δυναμικού 

4. Σχέσεις του Σχολείου με Γονείς Εκπαιδευτικούς-Κοινωνικούς Φορείς   

5. Εκπαιδευτικά Προγράμματα και Καινοτομίες, Υποστηρικτικές  

      Αντισταθμιστικές Παρεμβάσεις 

6. Φοίτηση και Διαρροή των Μαθητών 

7. Στελέχωση του σχολείου 

8. Οργάνωση και Συντονισμός της Σχολικής Ζωής 

9. Σχέσεις μεταξύ Εκπαιδευτικών και Μαθητών και μεταξύ Μαθητών 

10. Επίτευξη των στόχων του σχολείου 

11 .Ανάπτυξη και Εφαρμογή Σχεδίων Δράσης για τη Βελτίωση   

     του Εκπαιδευτικού Έργου     

                                                                                                                             

 

 

1.Ανάπτυξη και Εφαρμογή Διδακτικών Πρακτικών 

2.Ανάπτυξη και Εφαρμογή Παιδαγωγικών Πρακτικών και 

    Πρακτικών Αξιολόγησης Μαθητών 

3.Επιτεύγματα και Πρόοδος των Μαθητών 

       ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ                  

  Γ. ΚΥΡΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

   ΣΗΜΕΙΑ ΥΠΕΡΟΧΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  
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Με δεδομένο ότι:  

Α. Οι δείκτες ποιότητας που αφορούν στην καταλληλότητα, στη 
λειτουργικότητα, στην επάρκεια του ψηφιακού υλικού και στα 
υλικοτεχνικά μέσα της σχολικής μονάδας αξιολογήθηκαν με βαθμό 
«τέσσερα» (εικόνα του σχολείου χωρίς προβλήματα με επαρκέστατο 
εξοπλισμό), 

Β. Πως η ιστοσελίδα του σχολείου λειτουργεί με περιορισμένες 
δυνατότητες λόγω έλλειψης οργανικής θέσης εκπ/κού Πληροφορικής, 

            Γ. Έχοντας από την έρευνα αποκτήσει την πεποίθηση ότι οι 
δείκτες: Ανάπτυξη και Εφαρμογή Διδακτικών Πρακτικών, Ανάπτυξη και 
Εφαρμογή Παιδαγωγικών Πρακτικών και Πρακτικών Αξιολόγησης 
Μαθητών, Επιτεύγματα και Πρόοδος των Μαθητών που αποτελούν 
αδυναμίες του σχολείου θα επηρεαστούν πολύ θετικά με μια δράση 
που θα αναπτύξει  τη διαδραστική προσέγγιση των μαθημάτων, με 
ευεργετικές συνέπειες στις ομαδοσυνεργατικές και διαθεματικές 
διδακτικές πρακτικές εξ αποστάσεως, την ηλεκτρονική υποστήριξη όλων 
των διδακτικών αντικειμένων καθώς και την εξοικείωση των μαθητών 
με τις νέες τεχνολογίες και την διαρκή πληροφόρηση τους για όλες τις 
σχολικές δράσεις, 

 ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφάσισε να εκπονήσει σχέδιο Δράσης με 
θέμα: 

 «Ανάπτυξη ιστοσελίδας», με σκοπό τη βελτίωση και  
αναβάθμιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου μέσω της 
αποτελεσματικότερης αξιοποίησης της υπάρχουσας ψηφιακής 
υποδομής. Ο Σύλλογος Διδασκόντων αιτιολογώντας λεπτομερέστερα 
την απόφασή του επεσήμανε την αναγκαιότητα να αναδειχθεί η 
ιστοσελίδα σε κεντρικό άξονα δυναμικής αξιοποίησης των ΤΠΕ, με 
στόχο την ενίσχυση και προβολή διδακτικών πρακτικών, την άμεση και 
έγκαιρη ενημέρωση εκπαιδευτικών, γονέων και μαθητών και την 
ενίσχυση της αμφίδρομης επικοινωνίας τους μέσω σύγχρονων 
εργαλείων δυναμικού χαρακτήρα. 

 

 

  ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΔΕΙΚΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 

  ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 
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Ειδικότεροι στόχοι του σχεδίου δράσης :  

1. Αξιοποίηση του ψηφιακού υλικού των μαθημάτων του ΑΠΣ. 
2. Διαθεματική – Διαδραστική προσέγγιση των μαθημάτων. 
3. Γέφυρες επικοινωνίας και συνεργασίας με την τοπική 

κοινωνία, με μεγαλύτερη χρονική συχνότητα, μέσα από το 
διαδικτυακό «δημόσιο βήμα», όπως τα fora και chatrooms. 

4. Ανάπτυξη ομαδοσυνεργατικών διδακτικών πρακτικών εξ 
αποστάσεως, που θα αποτελέσει κίνητρο δραστηριοποίησης 
των μαθητών για εργασίες από το σπίτι. 

5. Ηλεκτρονική υποστήριξη των διδακτικών αντικειμένων μέσω 
της ανάρτησης βοηθητικού εκπαιδευτικού υλικού.  

6. Εξοικείωση των μαθητών με τις νέες τεχνολογίες και διαρκή 
πληροφόρηση τους για τις σχολικές δράσεις. 

7. Ενεργητική συμμετοχή των μαθητών υπό την καθοδήγηση των 
εκπαιδευτικών στη συνεχή ενημέρωση και επικαιροποίηση της 
ιστοσελίδας.  

8. Ευαισθητοποίηση και άμεση ενημέρωση, μέσω της 
ιστοσελίδας, των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών στα 
σχολικά δρώμενα. 

9. Άμεση προβολή του παιδαγωγικού,  εκπαιδευτικού και  
πολιτιστικού έργου του σχολείου στην  κοινωνία.  

10. Ενσωμάτωση και εμπλουτισμός του υπάρχοντος διαδικτυακού 
τόπου με χρήσιμους  υποδεσμούς για πληροφόρηση και 
δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των μαθητών. 


